

Poslední ulice v historickém jádru města opravena



Připravte se na dlouhé období, kdy o ulici Zámecké a Zámeckém náměstí neuslyšíte. Investiční akce „Rekonstrukce přístupové cesty k zámku Moravská Třebová,“ byla totiž dokončena, a to v rekordním čase 98 dnů. Celá stavba byla provedena za podpory Pardubického kraje a evropského fondu PHARÉ. První práce začaly 9. května 2006 na spodním úseku ulice Zámecké napojením nové kanalizace a vodovodního řadu na stávající sítě v ulici ČSA. V celé trase byla položena jednotná kanalizace a vodovodní řad s napojením všech přípojek k jednotlivým nemovitostem a dešťových vpustí z komunikace. Velmi náročná byla koordinace jednotlivých prací z důvodu značného počtu stávajících inženýrských sítí, které práci komplikovaly. Díky vysoké odbornosti a mnohaletým zkušenostem technického dozoru investora Antonína Hrabala a svědomitému přístupu dodavatele stavby COLAS CZ se podařilo 14. srpna 2006 dokončit poslední část, kterou bylo napojení na ulici Bránskou. „*Pozitivní zprávou je, že z původního rozpočtu, který činil 15,300.000,- Kč bylo ušetřeno cca 30 procent, informoval Antonín Hrabal. „Již při zpracování nabídky na tento projekt bylo pracovníkům naší firmy jasné, že se nejedná o jednoduchou záležitost. Stavba je ve staré zástavbě s množstvím inženýrských sítí, navíc s poměrně krátkou dobou výstavby. Ihned po zahájení bylo zřejmé, že skutečnost je ještě horší než předpoklad. Veškeré technické potíže a problémy provázející stavbu se ale podařilo vyřešit. Bylo tomu tak nejen díky profesní zkušenosti našich pracovníků a subdodavatelů, ale také díky vzorné spolupráci zástupců objednatele Evy Štěpařové a technického dozoru stavby Hrabala, kteří pružně a neprodleně reagovali na vzniklou situaci na stavbě a neodkladně řešili vzniklé problémy. Stavba tak byla dokončena s mírným předstihem před smlouveným termínem. Za dobu, co působím u firmy COLAS CZ, tak mohu říct, že spolupráce s městem Moravská Třebová byla opravdu výjimečná, hodně nám to usnadnilo práci,“ dodal Milan Jiroušek, zástupce firmy COLAS CZ.*

Finální zadláždění bylo ponecháno na slavnostní otevření, které proběhlo 18. srpna 2006 přestřížením pásky a položením posledních kostek. Slavnostního otevření se kromě vedení města Moravská Třebová a starosty našeho partnerského města Vlaardingu zúčastnil také ministr Radko Martínek z Ministerstva pro místní rozvoj, technický dozor Antonín Hrabal, zástupci firmy COLAS CZ a zastupitelé města Moravská Třebová. „*Rekonstrukce Zámecké ulice a Zámeckého náměstí byla jednou z mých největších priorit ve funkci starosty města. Loni jsem psal všem občanům na této ulici dopisy se slibem, že do konce volebního období bude rekonstrukce provedena. Jsem rád, že byl slib splněn a všechny komunikace historického jádra města jsou nyní opravené. Děkuji všem, kteří se na této investiční akci podíleli,“ sdělil starosta Josef Ošťádal. Vzhledem k vývoji stavby se podařilo ušetřit nemalé finance na přeložkách VČP a ČEZu, díky čemuž budou dodatečně provedeny projektem neřešená zbylá místa na ulici Zámecké (přístupové komunikace k objektům). Závěrem lze konstatovat, že se podařilo uskutečnit jeden z dalších velmi náročných kroků v samotném středu města, kterým se opět zvedl kredit Moravské Třebové.*

RNDr. Josef Ošťádal - starosta města Moravská Třebová
Ing. Tomáš Kolkop - Odbor investičního a regionálního rozvoje MěÚ

Vybíráme z obsahu:

str.

STK v Moravské Třebové	3
Divadlo Sklep poprvé u nás	6
Výstava ovoce a zeleniny	7
Sít' cyklostezek	10
Babí léto 2006	12
Dny česko-německé kultury	vkladný list

Jednostranné zvýšení nájemného z bytu

Rada města schválila zvýšené měsíční nájemné za 1m² podlahové plochy bytu pro období od 1.1.2007 do 31.12.2007 v Moravské Třebové pro byt do 31.12.2006 vedený jako byt s:

regulovaným nájemným I. kat. **19,22 Kč/m²**
 regulovaným nájemným II. kat. **15,49 Kč/m²**
 neregulované nájemné I. kat. **28,25 Kč/m²**
 neregulované nájemné II. kat. **25,35 Kč/m²**
 pro byt se sníženou kvalitou do 31.12.2006

vedený jako byt s:

regulovaným nájemným III. kat. **12,49 Kč/m²**
 regulovaným nájemným IV. kat. **9,71 Kč/m²**

Zákon č. 107/2006 Sb. upravuje postup při jednostranném zvyšování nájemného, které je možno uplatnit během čtyřletého období. Pronajímatelé mohou podle tohoto zákona postupovat čtyři roky, tj. od 1.1.2007 do 31.12.2010, kdy zákon o jednostranném zvyšování nájemného z bytu pozbude platnosti. Pokud se pronajímatel na změně nájemného s nájemcem nedohodne, může jednostranně zvýšit nájemné pouze jedenkrát ročně, a to počínaje 1.1.2007. Následující roky může pronajímatel jednostranně zvyšovat nájemné vždy k 1.1., popřípadě později, nikoli však zpětně. Není tedy vyloučeno, aby pronajímatel jednostranně, v souladu s tímto zákonem, zvýšil nájemné nikoli k 1.1., ale v pozdějších měsících (např. v případě, že se mu nepodaří doručit nájemci oznámení o zvýšení nájemného), nemůže však žádat zvýšené nájemné i za předchozí měsíce, které uplynuly od 1.1. Oznámení o jednostranném zvýšení nájemného musí mít vždy písemnou formu (jeho vzor je k dispozici na stránkách Ministerstva pro místní rozvoj) a pronajímatel jej musí nájemci doručit.

*Odbor majetku města
a komunálního rozvoje MěÚ*

Z jednání zastupitelstva města ze dne 14. 8. 2006

Zastupitelstvo města schválilo:

- ✓ Poskytnutí stipendia v souladu s usnesením městského zastupitelstva č. 4/S/010797 následujícím studentům: Janě Čížkové z Moravské Třebové, studentce Vysoké školy ekonomické v Praze a Kateřině Lachmanové také z Moravské Třebové, studentce Vysoké školy pedagogické v Českých Budějovicích
- ✓ Záměr účasti města Moravská Třebová v nově zřizované obecně prospěšné společnosti, která bude Vzdělávací a zábavné centrum Mladějov provozovat.

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:

- ✓ Předložený rozbor hospodaření města Moravská Třebová k 30. 6. 2006
- ✓ Předložené srovnání cenové nabídky Komplexních služeb nakládání s odpady na rok 2006 LIKO Svitavy a. s. v návaznosti na místní poplatek za provoz systému nakládání s odpadem.
- ✓ Způsob, náklady a termín realizace opravy místní komunikace v Sušicích v souvislosti s petičí občanů Sušic.
- ✓ Předloženou informaci o realizaci marketingové studie cestovního ruchu ve městě.

Zastupitelstvo města:

- ✓ Odkládá projednání tisku č. 19 (nesouhlas občanů s odprodejem pozemku p.č. 935 na ul. Lázeňské) na příští zasedání zastupitelstva města.

*Úplně znění usnesení zastupitelstva města
je k dispozici na sekretariátě starosty na MěÚ*

Význam silnice R35 pro Moravskou Třebovou

Ministerstvo dopravy v současné době považuje urychlení přípravy a realizaci výstavby rychlostní silnice R35 za prioritní projekt dopravní infrastruktury v ČR. Pro splnění cíle je připraveno garantovat mimořádný přístup i finanční prostředky na výstavbu. Silnice R35 má pro Mor. Třebovou zásadní význam ve zrychlení silniční dopravy směrem do segmentu západního (Pardubice - Praha) a severozápadního (Hr. Králové Jičín - Ml. Boleslav



Mistostarosta Josef Jílek na tiskové konferenci

- Liberec). Zejména méně medializovaný směr SZ je důležitý pro rozvoj podnikatelských aktivit v automobilovém průmyslu vzhledem ke spojení s Mladou Boleslaví. Významné bude i spojení do Polska (Walbrzych, Wroclaw) a Německa (Dresden). Naopak výstavba R35 není příliš významná pro opačný směr, kde v současnosti existuje kapacitně

vyhovující I/35 (Mohelnice - Olomouc). Z hlediska tranzitní dopravy (Praha - Olomouc - Ostrava - Slovensko) dojde k výraznému odlehčení D1, což převede tranzit do blízkosti Mor. Třebové. Ovšem zásadní význam R35 pro Mor. Třebovou nastane v okamžiku realizace dálničního kříže Staré Město, který umožní propojení R35 a R43. Tím dojde k definitivní realizaci myšlenky bývalé "exteritoriální říšské dálnice" - dálkovému propojení Wien - Wroclaw (přes Brno Mor. Třebovou - Hr. Králové) a kýženému severojižnímu propojení D1 a R35. Právě teprve existence dálničního křížení R35 s R43 se jeví z hlediska strategického významu jako výrazný potenciál rozvoje území a "lákadlo" pro investory. Bohužel se již asi nikdy nedočkáme pokračování R43 severním směrem do Polska (přes Lanškroun a Králiky), protože tato trasa zůstala dnes již z hlediska skutečné realizace jen zbožným přáním.

Ing. Josef Jílek, místostarosta města

Pálení v zahradách

Dříve bylo zvykem v době uklízení spalovat nejrůznější rostlinný materiál (listí, trávu, ořezané větve a další) na zahradách či mezích. V současné době jsou lidé k ochraně životního prostředí podstatně vímavější, a proto je pálení předmětem stížností. Vzhledem k tomu, že tato oblast je rámcově upravena zákonem, chceme všem, které uvedená problematika zajímá, podat základní informaci.

Z hlediska zákona č. 185/2001 Sb. o odpadech je rostlinný odpad vzniklý při činnosti občanů na zahradkách, polích, při uklídku hřbitovních míst apod. (tedy nikoliv při činnosti podnikatelských subjektů) považován za odpad komunální. Občané mohou tyto odpady odkládat na místech k tomu určených, kterými jsou sberné dvory na ulici Zahradnická a v Boršově. Dále je pravidelně dvakrát ročně přistavován na určená místa mobilní kontejner či traktorová vlečka, kam mohou občané tento rostlinný odpad odkládat. Termíny a místa jsou občanům vždy předem oznamovány. V lednu je navíc pořádán mimořádný mobilní svoz vánočních stromků. Je také možné, že si likvidaci rostlinného odpadu může provést každý občan sám např. kompostováním, samozřejmě v souladu s citovaným zákonem.

Jedním z možných způsobů likvidace rostlinných materiálů je i jeho spalování podle zákona č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší který říká, že v otevřených ohništích, zahradních krbech nebo otevřených grilovacích zařízeních, lze spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí, suché rostlinné materiály a plyná paliva určená výrobcem, přičemž uvedená paliva nesmějí být kontaminována chemickými látkami (lepidla, nátěry apod.). Za porušení těchto základních povinností je ze strany orgánu obce možné uložit pokutu ve výši od 500 do 150 000 Kč podle § 40, odstavce 10, zákona o ovzduší.

*Odbor životního prostředí MěÚ
- ochrana ovzduší*

Upozornění

VÝMĚNA ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ

Od roku 2005, kdy nabyla účinnosti novela Zákona o provozu na pozemních komunikacích, jsou stanoveny lhůty pro výměnu řidičských průkazů. Chtěli bychom připomenout občanům, že se blíží termín pro povinnou výměnu starých řidičských průkazů vydaných v období od 1. července 1964 do 31. prosince 1993. Jedná se o „růžové třídlíné rozkládací řidičské průkazy“, vydávané v letech 1964-1986 a „růžové papírové řidičské průkazy“, vydávané v letech 1986 - 1993. Termín jejich povinné výměny bez zaplacení poplatku je do 31. prosince 2007. K provedení výměny řidičského průkazu je potřeba se dostavit na odbor dopravy MěÚ se starým řidičským průkazem, jednou fotografií a u přepážky vypsát Žádost o výměnu ŘP. Lhůta pro vyhotovení a vyzvednutí nového řidičského průkazu (a zároveň výměnu za starý ŘP) je 20 dnů.

Stacionář pro klienty s kombinovaným zdravotním postižením

Za užitečné spolupráce ředitelky Oblastní charity a ředitelky Speciální školy M. Třebová, zástupců Komunitního plánování sociálních služeb a projektu Zdravé město vznikl projekt s názvem Stacionář, jehož cílem bylo získat finanční prostředky z Evropské unie na odborně vedenou přípravu našich spoluobčanů s mentálním a kombinovaným zdravotním postižením pro samostatný pracovní i osobní život, současně rozvoj jednotlivých stránek osobnosti tak, aby se jejich život podobal běžnému způsobu života lidí bez postižení. Předpokladem je aktivní účast až deseti klientů, kteří díky projektu získají samostatnost, kvalitní smysl života a šanci na vhodné zaměstnání v návaznosti na poptávku místních i okolních zaměstnavatelů. Právě šance na úspěšné zapojení na trhu práce je také hlavním cílem

projektu. Po dalších jednáních Komise sociální, zdravotní a péče o děti, Sdružení mentálně postižených a ostatních partnerů projektu Stacionář zajistí předpoklady pro budoucí zřízení chráněné dílny, která také vychází z přání a potřeb obyvatel našeho města a okolí.

Na základě doporučení výběrové komise Nadace rozvoje občanské společnosti a schválení Ministerstva práce a sociálních věcí byl tento projekt vybrán k podpoře v celkové výši 612 000,00 Kč z prostředků Globálního grantu v rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, spolufinancovaného ze státního rozpočtu České republiky a Evropského sociálního fondu.

Kontakt pro bližší informace: Oblastní charita Mor. Třebová, tel. 461312551, 603350811

Do Moravské Třebové míří italské turisté

Moravskou Třebovou začali objevovat turisté z Itálie. Je to zásluhou Ester Tesolin, která v Moravské Třebové provozuje cestovní agenturu Mare & Monti, a na italskou klientelu se soustředí. „Organizují poznávací zájezdy italských turistů do Moravské Třebové a okolí, ale zároveň nabízíme pobytové a poznávací zájezdy do Itálie českým turistům,“ říká Ester Tesolin. Její nová kancelář na Cihlářově ulici vedle budovy Úřadu práce si na nedostatek klientů nemůže stěžovat. „Je to super, že se zájezdy tak, jak je organizují, lidem líbí. Využívám svých přímých kontaktů s ubytovateli a majiteli restaurací v celé Itálii, čímž mohu zaručit prvotřídní služby. Klienti jsou spokojeni a rádi se vrací,“ dodává spokojeně. Nárůst italských turistů v regionech mimo Prahu vysvětluje Tesolin následovně: „Italové se rádi seznamují s jiným způsobem života a s lidmi vůbec zblízka. Praha je sice nádherná, ale tohle nabídnout nedokáže, je to trochu umělý turistický ráj. Neustále roste již dnes početná skupina, která je Prahou přesytená a hledá originální a autentické zážitky. Moravská Třebová se svým nádherným okolím má dle mého soudu vynikající turistický potenciál, chybí jí však dobudovat základní infrastrukturu,“ dodává. Ve městě je k dispozici pouhých čtyřicet pokojů rozestých po penzionech v různých částech města, které mají pro italskou klientelu přijatelnou úroveň.

Standard poskytovaných služeb je navíc v řadě z nich velmi rozkolísaný. Pro některé z nich je problém zajistit takové samozřejmosti jako je satelitní TV, nebo čistý sprchový kout. Jazyková vybavenost personálu je minimální. To vše dohromady prozatím město ve tvrdém boji o turisty značně handicapuje. „Jsem ale optimistka. S tím, jak bude návštěvnost města narůstat, zlepší se snad i nabízené služby. Byla by škoda, kdybych pro své klienty, kterým se líbí Moravská Třebová, sháněla ubytování ve Svitavách nebo v Litomyšli. Je to pro poskytovatele služeb v cestovním ruchu v Moravské Třebové velká výzva,“ dodává Tesolin.

Právě na cestovní ruch je zaměřen nový rozsáhlý projekt, který připravuje moravskotřebovská radnice ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj. Projekt, do něhož jsou zapojena také města Litomyšl, Polička a Svitavy, by měl napomoci dobudovat chybějící infrastrukturu a umožnit investovat do rozvoje jazykových znalostí personálu restaurací a penzionů. Starosta města Josef Ošťádal k tomu říká: „Okres Svitavy byl vybrán pro pilotní projekt cestovního ruchu, na němž by se měly demonstrovat možnosti komplexního financování z evropských peněz. Zvažovaný objem projektu dosahuje výše asi 600 mil. Kč.“

-net-

Vy se ptáte, starosta odpovídá

Ptejte se starosty města na to, co Vás zajímá, upozorníte své spoluobčany na to, co Vás trápí. Pište své dotazy na adresu MT zpravodaj, nám. T.G.M. 29, MT nebo e-mailem zpravodaj@mtrebova.cz.

Chtěla bych se zeptat pana starosty, zda-li si už všimnul toho, že morový sloup na náměstí slouží nejen jako dominanta a okrasa náměstí, ale také jako prolézačka pro děti a místo k sezení pro dospělé. Před opravou náměstí byl kolem morového sloupu řetěz a květinový záhon, nyní zde není ani jedno a to přímo láká děti k jeho prolézání a dokonce i k houpání se na mříži přípevněné na výklenku (13. 8. 2006 před promítáním filmu Skřítek). Myslím, že taková památka si zaslouží více pozornosti a šetrného zacházení, abychom ji uchovali pro další generace.



Vážená paní, souhlasím s Vámi v tom, že kulturní památka si zaslouží šetrné zacházení a pozornost. Naši předkové však tyto objekty stavěli, aby byly otevřeny lidem, neboť je chránily před nemocemi a občané se proto k nim chovali s pokorou a úctou. Ničení kulturních památek bohužel nezabrání ani záhony, řetězy, mříže apod. Je plnou odpovědností nás všech naučit naše děti k úctě k historickým hodnotám města. Tento dotaz tedy spíše převedu jako apel na všechny spoluobčany: Neničme si naše kulturní dědictví – je to odkaz našich předků. Naučme se k němu chovat s úctou a důstojností a učme tomu i naše děti.

Na ulici Bránské u zadních tráktů domů na náměstí stojí už dva měsíce stará popelnice, do níž hází odpadky kde kdo, a která kvůli nadměrnému horku velice zapáchá. Popeláři jí sice vyzvedou, ale kdo jde kolem, nahází do ní jakékoliv odpadky. Na Správě nemovitostí nám sdělili, že popelnice patří p. Dirrovi, ten se o ni ale vůbec nestará. Co máme dělat proto, aby celá ulice nezapáchala?

Okamžitě jsem celou situaci začal řešit s ředitelkou Technických služeb. Na Bránské ulici ale žádná taková popelnice nalezena nebyla. Myslím, si, že dotazy nebo spíše stížnosti obdobného typu je lépe řešit ihned telefonicky. S příslušnými pracovníky městského úřadu nebo klidně se mnou.

Stanice TK v Moravské Třebové

Vybudování první a zároveň poslední Stanice technické kontroly v regionu Moravskotřebovská a Jevíšská znamená pro majitele osobních aut a dodávek do 3,5 tun značné ulehčení s dojížděním na STK až do Svitav. Nová stanice STK bude vybudována v západní části města na ulici Svitavská vedle firmy DGF. Tento pozemek odkoupila firma ABERA spol. s r.o. do svého vlastnictví od města za vzájemně dohodnutou kupní cenu ve výši 903.800,- Kč. Prodej byl schválen Zastupitelstvem města Moravská Třebová nadpoloviční většinou hlasů všech členů. Smlouvu na vybudování nové STK podepsal s jednatelem firmy ABERA spol. s r.o. Alešem Beranem starosta města Josef Ošťádal 26. 7. 2006. „Stanice technické kontroly je pro Mor. Třebovou i okolní obce se spádovostí téměř 30 tisíc obyvatel velice důležitá. Z grafických návrhů, které jsem měl možnost vidět, vyplývá, že se máme v našem městě a okolí opravdu na co těšit,“ řekl starosta.

Ke stanicí technické kontroly bude patřit také stanice měření emisí pro silniční motorová a přípojná vozidla kategorií L, M1, N1, O1 a O2 a zvláštní motorová a přípojná vozidla kategorií T, OT1, OT2, OT3 a OT4. „Podle našich zkušeností, u již vybudovaných STK v jiných městech, víme, že v Moravské Třebové vytvoříme do budoucna čtyři až pět pracovních míst,“ sdělil jednatel firmy Aleš Beran. „S výstavbou STK bychom chtěli začít ještě tento rok v listopadu nebo v prosinci,“ dodal Beran. Samotnou výstavbu stanice technické kontroly bude firma hradit z vlastních prostředků. Smluvní strany se dále dohodly, že společnost ABERA spol. s r.o. nejpозději do 31. 12. 2007 na území města Mor. Třebová v lokalitě, kterou určí prodávající, vybuduje dětské hřiště v hodnotě 150.000,- Kč. Oficiální spuštění STK se plánuje na 1. 7. 2007.

Vlaardingen věnoval Moravské Třebové hasičský speciál

Ve dnech 17.-20. srpna navštívila Moravskou Třebovou početná návštěva z partnerského města Vlaardingen. Celkem se ve městě pohybovalo více než 150 Holanďanů. Nejpočetnější skupinou byli mladí fotbalisté, kteří se zúčastnili Mezinárodního fotbalového turnaje mládeže v areálu TJ Slovan, tenisté změřili své síly s reprezentanty místního oddílu. „Kromě týmů z partnerských měst Vlaardingen a Staufenberg jsme na turnaj pozvali oddíl z Boskovic a Brna-Lišně, které turnaj dodaly novou dynamiku,“ vysvětlil Jaroslav Širůček, předseda fotbalového oddílu.

Souběžně s turnajem se konala prezentační akce holandského města, která proběhla v pátek a která měla za cíl seznámit trebovské občany s holandskou kulturou, zvyky a způsobem života. „Prezentace Moravské Třebové u nás vloni sklídila velký úspěch, proto jsem se se starostou Ošťádalem domluvil na obdobné prezentaci Vlaardingenu ve vašem krásném městě,“ řekl s úsměvem starosta Vlaardingenu Tjerk Bruinsma. Slavnostní vernisáž byla na zámku zahájena výstava prací vlaardingenských výtvarníků, kterou v prostorách radnice doplňují vystavené práce dětí. Návštěvníci informatických stánků na náměstí si pochutnávali na tradičních vlaardingenských specialitách, „ocelových“ sušenkách, naložených sledích a likéru Schelvispekel, bez něhož námořníci odmítali v dávných dobách vyrážet na moře. Mnohasetletou tradici připomněli rybář s rybářkou, oděni do tradičních honosných krojů.

Obrovský úspěch sklídilo vystoupení skotského dudáka a také pochodové kapely Show Band Liberté, která návštěvníka nadchla složitými rytmickými obrázky, precizně předváděnými za zvuku dechových nástrojů.

Po česko-holandské květinové show Slávka Rabušice a Jaca Verkuila, organizovaného Květinovým studiem Věry Weinlichové, prezentace Vlaardingenu vyvrcholila velkým překvapením. Na náměstí se za zvuku sirén a s blížícími majáky vřítlo hasičské auto, z něhož vyskočil starosta Vlaardingenu Tjerk Bruinsma a společně s velitelem hasičů předal starostovi našeho města klíčky od vozu. Bruinsma se posadil za volant a ještě se dvěma kolegy absolvoval celou cestu z Holandska čítající více než tisíc kilometrů. „Auto již má sice pár let odježděno, ale Volvo je dobrá značka, která vám

jistě ještě dlouhou dobu poslouží. Koneckonců celou trasu šlapalo jako hodinky,“ smál se Bruinsma. Speciál v plné výbavě dostane na starost poloprofesionální jednotka hasičů ve Starém Městě. Cenný dar v hodnotě vyšší než milion korun tak bude zasahovat nejen v Moravské Třebové, ale před ohnivým kohoutem bude chránit také Staré Město a okolní obce.



Součástí delegace byla početná skupina holandských podnikatelů, která zkoumala možnosti rozvojových investic a seznámila se s novými připravovanými projekty ve městě a okolí. Byznysmeni se setkali s ředitelem španělské společnosti Treboplast, která vyrábí v Městské průmyslové zóně, navštívili Rehau a poté nový rekreační areál Motýlek na Svojanově, jež má po letošní velmi úspěšné sezóně velké rozvojové plány. „Zvažujeme rozšíření areálu, který v současnosti disponuje 140 lůžky, také o autokemp. Lokality pro něj jsou již připravené, momentálně oslovujeme potenciální spoluinvestory z Holandska, kteří by do tohoto projektu šli s námi,“ řekl Jiří Bárta, majitel areálu.

Holanďané si návštěvu pochvalovali. „Moravská Třebová je překrásné město, které čeká velký rozvoj a úspěšná budoucnost. Jsme rádi, že se naše prezentace lidem líbila a že ji navštívili v tak hojném počtu,“ tvrdil spokojeně starosta Vlaardingenu Bruinsma. Starosta Ošťádal měl radost nejen z úspěchu holandské show ale také z hasičského vozu: „Hasiči ve Starém Městě nové auto potřebovali jako sílu a speciál z Vlaardingenu, ač není úplně nový, značně přispěje ke zvýšení požární ochrany v celém regionu.“

-net-

MATRIKA



Vítání:

Červenec: Patricie Neumanová M.T.

Srpen: Michal Koláček M.T.

Sňatky:

Červenec: Tomáš Kolkop

- Barbora Přichystalová oba M.T.

Martin Zemánek - Markéta Pagáčová

M.T. - Starý Naletím

Zdeněk Dostál - Jarmila Hovorková

M.T. - Rychnov

Josef Antl - Lenka Petrová

oba Staré Město

Tomáš Uher - Petra Tichá

M.T. - Útěchov

Štefan Váradí - Marie Hamplová

oba Třebov

Srpen: Josef Klíč - Eva Svobodová

Štapanice - Rokycany

Lukáš Daul - Edita Ordeltová

oba M.T.

Kolik nás je

V informačním systému MěÚ v Moravské Třebové bylo ke konci 1. pololetí vedeno 11227 občanů ČR, z toho 49 cizinců s povolením k trvalému pobytu na území České republiky. Za první pololetí se v Moravské Třebové narodilo 54 dětí, zemřelo 55 občanů, přistěhovalo se 84 obyvatel a odstěhovalo 113 občanů.

Průměrný věk občana Moravské Třebové je 39,97 let (muži 38,06 let a ženy mají průměrný věk 41,74 let).

MĚSTSKÁ POLICIE - LINKA 156



Zahradnická 21, Moravská Třebová

Tel.: 461 312 436, mobil: 604 611 973

e-mail: mpolicie@mtrebova.cz

kontakt: str. František Juriš, pověřený řízením MěP

Provozní doba:

nepřetržitý provoz mimo neděle od 7:00 - 19:00 hod.

Statistika za období 15. 7. – 14. 8. 2006

Počet zjištěných přestupků	197
Z toho řešeno blokově	49
Z toho předáno správnímu orgánu	5

15.7. v 00:40 h. byla hlídka MP upozorněna obyvatelkou z ulice Jiráskova na to, že se zřejmě někdo vloupal do školy na ulici Palackého. Jelikož se jednalo o podezření z trestné činnosti, byla přivolána i hlídka PČR. Oběma hlídkám se podařilo na místě přímo ve škole zadržet mladíka, který rozbil okno, vnikl do přízemí a chtěl vykrást automat na nápoje a cukrovinky.

V 17:45 h. byla hlídka MP přivolána ke rvačce do Boršova, kde došlo k bitce mezi třemi muži. Záležitost byla předána k dořešení PČR.

U 02:20 h. řešila hlídka MP domluvu rodinu v Udánkách, která hlasitou hádkou mezi sebou rušila ostatní obyvatele.

17.7. v 14:50 h. byla na ulici Lanškrounské nalezena ležící opilá žena. Na místo byla přivolána hlídka MP RZS. Žena byla ošetřena a ve spolupráci se strážníky MP převezena domů a předána rodině.

18.7. v 22:15 h. řešila hlídka MP blokovou pokutu rušení nočního klidu na ulici Cihlářova.

21.7. v 22:00 h. byla hlídka MP přivolána na ulici Lidická, kde ležel na chodníku opilý muž. Hlídka muže probrala, zjistila jeho totožnost, a jelikož neměl žádné zranění, byl nasměrován k domovu.

V 01:00 h. byla hlídka MP oznámeno rušení nočního klidu z rodinného domu v Sušicích. Zde podnapilý muž rušil své sousedy hlasitou hudbou. Jelikož se přestupku dopustil opakovaně, byl předán k dořešení ke správnímu řízení na MÚ.

22.7. v 23:30 h. byla hlídka MP přivolána do Boršova, kde podnapilá žena obtěžovala své příbuzné. Po zjištění totožnosti byla žena převezena do svého bydliště.

24.7. v 00:55 h. přijala hlídka MP oznámení o ležícím muži na ulici Západní u Dětského domova. Muž byl probuzen, zjištěna jeho totožnost a nasměrován k domovu.

NA LINCE 158 - POLICIE ČR



Komenského 52/296, Moravská Třebová

tel: 461 311 732, nepřetržitá 24 hodinová služba

Kontakt: maj. Ondřej Vašíček, vedoucí obvod. odd. PČR

Chytili zloděje

Svitavští kriminalisté dopadli pachatele vloupání. Čtyřiatřicetiletý muž z obce u Moravské Třebové společně s dalším dosud neznámým pachatelem v noci na 25. 7. 2006 násilně vnikli do bývalé restaurace v Rozhraní. Z místa si odnesli vybavení a elektroniku za téměř 70 tis. Kč. Policejní komisař muži sdělil obvinění z trestného činu krádeže vloupáním. Po dalším z pachatelů a odcizených věcech policie nadále pátrá.

Posílal si stovky tisíc

Policejní komisař sdělil v minulých dnech obvinění z trestného činu zpronevěry dvaatřicetiletému muži z Bystrého. Bývalý zaměstnanec MěÚ v Bystrém po dobu téměř pěti let zasilal peníze z účtu města na svůj soukromý účet. Platby vykazoval jako mzdu neexistujícího zaměstnance. Celkem si přišel na 817 000 Kč. Podezřelý se ke svému jednání doznal a zavázal se nahradit škodu v plné výši.

Plachtařské mistrovství poznamenala tragická havárie

V průběhu 5. disciplíny Plachtařského mistrovství České republiky došlo ve středu 16. srpna v pozdních odpoledních hodinách k havárii větroně, při níž tragicky zahynul pilot, člen Aeroklubu Mladá Boleslav Aleš Hájek.

Po rozsáhlé pátrací akci jednotek SAR a Aeroklubu Moravská Třebová byl plachtař nalezen ve zničeném kluzáku mrtev. Komise Ústavu pro zjištění příčin

leteckých nehod spolu s Policií ČR provedla šetření. O závěrech budeme informovat po skončení vyšetřování, které potrvá nejméně měsíc. Vyšetřovací komise shledala, že k pochybení ze strany pořadatele nedošlo a předpisy porušeny nebyly. Po seznámení s dílčími závěry vyšetřování se organizační štáb rozhodl po jednodenní přestávce pokračovat podle plánu. Na večerním briefingu byli závodníci se zjištěními komise seznámeni.

Poslední disciplína mistrovství byla vyhlášena v sobotu 19. srpna.



Epitaf

Ve středu v průběhu 5. disciplíny Plachtařského mistrovství ČR tragicky zahynul při havárii větroně náš kamarád, pilot a člen Aeroklubu Mladá Boleslav Aleš Hájek. Vyjadřujeme hlubokou soustrast všem blízkým, především členům rodiny a pilotům i kamarádům, kteří ho znali. Věnujte vzpomínku našemu kamarádovi a přáteli, který byl jedním z nadšených propagátorů plachtění a velkým leteckým nadšencem.

Čest jeho památce.

Organizační tým a závodníci PMČR 2006

Ing. Eva Maixnerová – tisková mluvčí PMČR

Městská policie změřila rychlost řidičům tachometry

Ve čtvrtek 28. 9. 2006 nabídne městská policie řidičům, kteří budou mít zájem, ověření přesnosti tachometru jejich vozu. Akce proběhne od 9.00 do 12.00 hodin dopoledne na bývalé silnici č. 35 za podnikem Rehau. Instrukce k měření poskytnou strážníci městské policie na místě. Výsledek měření se pak řidiči dozví přímo od policistů. Měření bude probíhat za běžného silničního provozu a řidiči jsou povinni respektovat veškerá pravidla silničního provozu.

Městská policie Moravská Třebová

Kvalita pitné vody

Přítomnost manganu a železa v pitné vodě může být příčinou jejího zákalu. Jejich původ je buď v horninovém podloží vodního zdroje nebo se jedná (v případě železa) o produkt koroze vodovodního potrubí. Oba kovy nejsou významné z hlediska působení na zdraví, mohou však zhoršovat chuťové a pachové vlastnosti vody, při vyšších koncentracích např. zabarvení textilií a keramických materiálů, se kterými přijdou do styku. Vyhl. MZD. č. 252/2004 Sb. stanovuje mezní hodnoty pro ukazatel železo 0,2 mg/l, pro mangan 0,05 mg/l. Naměřené koncentrace železa (mg/l) ve vodovodní síti města:

Odběrné místo	2005 (roční průměr)	2006
MŠ Piaristická	0,05	<0,05
ZŠ Palackého	<0,05	0,14
Udáňky	0,18	0,45
Sušice	0,14	<0,05
Boršov	0,10	0,11

Koncentrace manganu naměřené ve vzorcích vody odebraných přímo ze zdrojů i na odběrových profilech vodovodní sítě jsou trvale výrazně nižší nežli povolený limit.

VHOS

25.7. v 13:40 h. byla hlídka MP přivolána na ulici Dukelskou, kde došlo k rodinným neshodám. Muž který obtěžoval své příbuzné a neměl v domě trvalé bydliště, byl vyřešen domluvou a vykázán z domu.

26.7. v 01:00 h. byla hlídka MP přivolána do herny Slavia na náměstí T.G.M., kde došlo ke rvačce mezi hosty. Vše bylo vyřešeno na místě ve spolupráci s PČR. Účastníci rvačky byli vykázáni z herny.

29.7. v 17:05 h. byla hlídka MP přivolána na autobusové nádraží, kde ležel v podnapilém stavu na vozovce moravskotřebovský bezdomovec. Jelikož se hlídce MP nepodařilo muže probrat, byla na místo přivolána RZS. Muž byl převezen na ošetření do nemocnice ve Svitavách.

1.8. v 03:40 h. zajišťovala hlídka MP místo trestného činu do příjezdu techniků PČR na ulici ČSA, kde došlo k vykradení obchodu.

3.8. v 17:00 h. přijala hlídka MP oznámení o ležícím podnapilém muži na ulici Piaristická. Hlídka zjistila jeho totožnost a muže převezla a předala rodině.

4.8. v 08:10 h. byla hlídka přivolána do objektu polikliniky na ulici Svitavská, kde se ve výtahu nacházel pes, který vběhl do budovy. Pes byl odchycen a dočasně umístěn v kotci MP.

V 13:30 h. byla hlídka MP přivolána do OD Kubík a požádána personálem obchodu, aby vykázala bezdomovce, kteří se usadili ve vestibulu prodejny. Hlídka jejich přání vyhověla.

V 03:00 h. zadržela hlídka MP u Boršova muže, který ukradl dva nákupní vozíky u OD Lidl. Krádež byla vyřešena blokovou pokutou a vrácením vozíků.

5.8. v 13:35 h. byla hlídka MP přivolána na ulici Hřebečská, kde muž napadl svoji družku. Vzhledem k jeho agresivitě byl převezen na PČR a pak následně na záchytnou stanicí.

9.8. v 12:00 h. přijala hlídka MP oznámení o tom, že v Udánkách nákladní vozidlo strhlo zábradlí na mostě u hospody. Oznámení bylo postoupeno PČR.

10.8. v 19:00 h. přijala hlídka MP oznámení o podezření, že došlo k vloupání do chaty v blízkosti rekreačního střediska Srněč. Při kontrole hlídka zjistila otevřené dveře. Na místo byla přivolána PČR a byl vyzoomněn majitel chaty.

11.8. v 16:00 h. přijala hlídka MP oznámení, že po silnici č. 35 ve směru na Svitavy se pohybuje zmatečný muž. Hlídka na místě zjistila jeho totožnost a bydliště. Muž byl převezen a předán do Domova důchodců v Moravské Třebové.

strážník František Juriš



Na náměstí si zakejklovaly čtyři tisíce lidí

Největší festival Moravské Třebové Kejkle a kratochvíle úspěšně skončil. Letošní ročník byl tak trochu neobvyklý. Za prvé změnil místo konání a za druhé byl spojen s kulturním programem početné delegace z Holandska, která byla v Moravské Třebové na přátelské návštěvě. V pátek 18.8. ožilo náměstí bohatým komponovaným programem, představila se holandská pochodová kapela Liberté nebo holandský dudák, na prezentačních stáncích bylo možné ochutnat typické holandské herinky, sušenky nebo tradiční mok zvaný Jenever. K vidění byla exhibice mažoretok agentury Amika, česko-holandská květinová show, domácí i světové slágy zahrála kapela Lotus a neobyčejné ovace sklídila také Sanny z Vývolených se svou ohňovou show.

Druhý den se nesl ve znamení středověkého kejklování. Šermíři, kejklíři, stánky s lidovými řemesly, věštitrna, stylová alchymistická laboratoř nebo dobová střelnice upoutali pozornost nejednoho diváka. „Kejkle byly tentokrát opravdu vydařené. Líbilo se mi, že byly na náměstí a lidé se nemuseli máchat ve stísněnějších prostorách zámku, ocenili jsme také zajímavý a poutavý program a počasí se po těch lijácích nakonec také umoudřilo,“ shodovali se návštěvníci. Největší lahůdkou byl samozřejmě rytířský turnaj na koních, který proměnil historický prostor náměstí na mimořádně okázalou podívanou.

„Festival se těšil triumfální návštěvnosti. V pátek jsme na náměstí přivítali více než dva a půl tisíce návštěvníků, v sobotu se náměstí zaplnilo až čtyřmi tisíci osobami,“ zhodnotila pořadatelka akce a ředitelka Kulturních služeb města Libuše Gruntová a dodala: „Přesvědčili jsme se, že téma festivalu je stále aktuální, oslovilo nejen místní obyvatele, ale díky propagaci také mnoho přespolních rodin. Návštěvníci z Brna, Znojma, Hradce Králové, Boskovic, Svitav či Chrudimi nebyli výjimkou.“

-red-

foto: Jiří Košťál



KULTURNÍ SLUŽBY

města
Moravská Třebová



KULTURNÍ CENTRUM

tel.: 461 311 127 fax: 461 316 202
e-mail: kultura@ksmt.cz

Předprodej: *vždy hodinu před začátkem představení*

Upozornění: Rezervované vstupenky se po uplynutí 7 dní vrací automaticky zpět do prodeje. V případě časové platné rezervace musí být tyto vstupenky vyzvednuty nejpozději půl hodiny před začátkem představení, jinak budou prodány.

Kinematograf porazilo počasí

Rozmarné počasí si tak trošku zalaškovalo s putovním kinematografem bratří Čadíků a jeho doprovodným programem v Moravské Třebové. Silný a vytrvalý déšť, chlad, ale i neukázněnost několika málo návštěvníků způsobily, že koncert kapely Burani z New Jersey se prostě nekonal. Film Román pro ženy přišla za těchto nepříznivých podmínek shlédnout jen hrstka otužilých diváků. Druhý den se nakonec přeci jen hrálo: Metallica revival opět přesvědčila, že její fanoušci si na ni udělají čas rádi a kdykoliv a snímek Skřítek, který byl od začátku do konce prost verbálních projevů svých protagonistů, v pravidelných intervalech rozesmíval tisícovku návštěvníků. Poslední den přijeli oblažit moravskotřebovské publikum Psi vojáci, studenti JAMU, kteří po letní měsíce tvoří ansámbl kinematografu, zazpívali řadu známých muzikálových melodií a pohádka Anděl Páně pohladila po duši nejen dětského diváka. Filmového léta s kinematografem bratří Čadíků se zúčastnilo více než dva tisíce lidí, pro charitativní účely se na dobrovolném vstupném vybralo více než 9 tisíc Kč a vypilo se více než 1500 piv. *-gut-*

TRNFEST

IV. ročník divadelního festivalu v Měst. Trnávce

Letošní ročník divadelního festivalu Trnfest se uskuteční oproti tradici v pozmeněném datu, a to 15. a 16. září. I letos se příznivci alternativního, studentského a loutkového divadla dočkají dvou dnů naplněných divadlem. Oproti minulým ročníkům, kdy se hrálo i v prostorách zříceniny hradu Cimburk, bude program situován do místního kulturního domu a do blízkého šapitá. Diváci se mohou těšit na představení Nepokojíčky a Bomba divadla DNO z Hradce Králové, pohádku O kohoutkovi a slepičce souboru Zfleku z Rakovníka, ale i promítání němého filmu Kabinet doktora Caligariho s originálním hudebním doprovodem a mnoho dalších uměleckých lahůdek. Velice se osvědčilo do programu zapojit žáky trnávcké základní školy. V minulých letech se mohli účastnit uměleckých dílen (žonglování, tanec, tvůrčí psaní, divadlo, ...). Letos budeme v této tradici pokračovat. Náplní workshopu bude „výchova k diváctví“. Žáci nejen základní, ale i mateřské školy budou moci zhlédnout, mimo oficiální program, divadelní představení, na jejichž vývoji se budou moci i aktivně podílet (např. inscenace Urhamlet Dramatické školičky Svitavy).



Zveme všechny příznivce divadelního umění k příjemně strávenému víkendovi v Městečku Trnávce. Přesný program můžete najít na www.jevik.cz a nebo v knihkupectví Selinger.

Zdenka Henslová

Pro děti

2.9. sobota

Povídání o sluníčku

Pohádkový příběh o sluníčku, které náhodou spadne na zem. Sluníčko prožije mnoho příjemných i méně příjemných situací. Setká se s jezevčíkem Ferdou, s jedním velice smutným zajcem Ušákem, koníčkem z dětského kolotoče, květinou Jiřinou a s jedním hodným pánem.

Nebojte se. Nakonec všechno dobře dopadne.

Uvádí DIVADLO Matěje Kopeckého Praha.

15.00 hodin, vstupné: 30,- Kč, kinosál

20.9. středa

Autá

Animovaná komedie ze světa autíček od tvůrců filmů Hledá se Nemo nebo Úžasnákoví.

17.00 hod., vstupné: 65,- Kč, kinosál

Opereta

14.9. čtvrtek

Ples v operetě

Hudebně zábavný pořad. Zpívají: Jana Hošťáková, Eva Zbrožková, Jan Drahovzal a Václav Morys /solisté operety Národního divadla moravskoslezského v Ostravě/.

Slovem provází: Alena Bastlová a Petr Miller /sólista operety Národního divadla moravskoslezského v Ostravě/. Tančí: Darina Mígašová a Dája Roncová.

Doprovází: členové orchestru NDJM v Ostravě, dirigent: Josef Kostřiba.

19.30 hodin, vstupné: 60,- Kč, dvorana

Divadlo

21.9. čtvrtek

BESÍDKA 2006

Besídka je tradiční forma představení Divadla Sklep, která je každoročně obměňována těmi nejlepšími nápady, písněmi a scénkami v podání samotných autorů, kterými jsou: Tomáš Hanák, David Vávra, Jiří Burda, Robert Nebřenský, Lenka Vychodilová, Tereza Kučerová, Barbara Trojanová.

19.30 hodin, vstupné: 200,- Kč, kinosál

Divadlo Sklep poprvé v Moravské Třebové



Středisko česko-německého porozumění připravuje od září

kurzy německé konverzace

pro začátečníky, mírně pokročilé i pokročilé studenty i dospělé

pod vedením odborných lektorů.

Blíže informace a přihlášky ve Středisku a nebo telefonicky na čísle: 461 316 304.

Originální a dnes už vlastně legendární pražské divadlo Sklep, které je spíše uměleckým generačním hnutím než klasickým divadlem, zahráje poprvé v historii také moravskotřebovským divákům.

Divadlo má za sebou letitou historii. Před 30. lety začínali hrát David Vávra a Milan Šteindler ve sklepě Vávrovy babičky v Praze 4 Na Dobešce. Později se k nim přidávaly větší skupiny studentů a od počátku 80. let divadelníci hráli pro veřejnost pravidelně. První Besídka se datuje r. 1978, poté následovali Šediváci, Carmen, Mazaný Filip a další. K jádru souboru, který hostoval po r. 1989 na mnoha pražských scénách, aby se Na Dobešku opět vrátil, patří vedle Vávry a Šteindlera Tomáš Vorel, Tomáš Hanák, Jan Slovák, Eva Holubová a další.

Filosofovi souboru je jedinečný humor, originální scénky a skeče propojené s písníčkami.

-gut-

Připravujeme:



Jakub Smolík

6.10., 19.30 dvorana muzea

Koncert Jakuba Smolíka

s kapelou

Sedmáct vydaných alb, stejný počet Zlatých desek, trvale vyprodané sály a romantické písně o životě - to je Jakub Smolík. Jeho hudební dráha, jež mu přinesla řadu hitů jako Až se ti jednou bude zdát, Jen blázen žárli, Ave Maria a další čítá více než 25 let své existence. To je dobrý důvod pro bilancování a dárek fanouškům z Moravské Třebové.

Vstupné 80,- Kč

POZVÁNKA

DNY
ČESKO-NĚMECKÉ
KULTURY
13.9.-19.9. 2006

Srdečně zvou Město Moravská Třebová, Společnost česko-německého porozumění a Kulturní služby města Moravská Třebová.

Blíže informace najdete na vkladném listě tohoto čísla zpravodaje.

VÝSTAVY · KONCERTY · PŘEDNÁŠKY

MUZEUM

Sídlo městského muzea
Svitavská 18, Moravská Třebová
tel.: 461 544 285, 731 151 786
e-mail: muzeum@ksmt.cz



Otevřeno: úterý-pátek: 9.00-12.00, 13.00-16.00 h.
sobota-neděle: 14.00-16.00 h.

Stálá expozice:

Reinstalovaná expozice – novinkou jsou především čtyři samurajské meče a haptická výstava kopií staroegyptských artefaktů. **16. a 17. 9. je expozice u příležitosti Dnů evropského dědictví otevřena od 9 do 12 hod. a od 13 do 16 hod. Vstup zdarma.**

ZÁMEK

Zámecké expozice a výstavy
Zámecké náměstí 1
Moravská Třebová
tel: 731 151 784
e-mail: zamek@ksmt.cz



Otevřeno: úterý-neděle: 10.00-17.00 h.

Stálé expozice:

Moravská Třebová v 17.-20. století
Venkovský život na Moravskotřebovsku v minulosti
Humanismus a renesance v Mor. Třebové
Geologické poměry Moravskotřebovska

Expozice Moravská Třebová v 17.–20. století je obohacena o tři restaurované barokní obrazy evangelistů Jana, Marka a Matouše a pozoruhodný oboustranně malovaný dřevěný kříž, jemuž byly věnovány dva příspěvky v Moravskotřebovských vlastivědných listech v č. 5/1995 a 6/1996. Expozice Venkovský život na Moravskotřebovsku v minulosti je rozšířena o další dvě výstavní místnosti, věnované tradici textilní výroby a zejména domácímu tkalcovství.

Výstavy

Do neděle 10. 9. je přístupna výstava obrazů Marjon Hoogendijk a Joopa Stigtera, výtvarníků z nizozemského partnerského města Moravské Třebové Vlaardingenu. **Marjon Hoogendijk** vystavuje abstraktní a figurální kompozice vytvořené technikami malby a kresby, **Joop Stigter** je malířem moře, pobřeží, lodí a přístavů. Jeho olejomalby a sítotisky jsou prodejné.

Na schodišti vedoucím k výstavním sálům je instalována výstava fotografií Vlaardingenu, jejichž autorem je Arie Wapenaar. Výstavy připravil Jeroen ter Brugge, ředitel Rybářského muzea ve Vlaardingenu.



Starostové Moravské Třebové a Vlaardingenu zahajují výstavu obrazů Marjon Hoogendijk a Joopa Stigtera. Foto J. Hecker

Ve středu 13. 9. v 18.00 bude zahájena výstava keramiky Ewy Granowské, pořádaná ve spolupráci se Střediskem kultury a umění ve Wrocławu a Dolnoslezským uměleckým festivalem. Výstava potrvá do 15. 10. a bude poslední výstavou této zámecké sezóny.

16. a 17. 9. jsou všechny muzejní expozice a výstava na zámku u příležitosti Dnů evropského dědictví otevřeny už od 9 hod. Vstup zdarma.

Volné sdružení moravskotřebovských výtvarníků WELEN srdečně zve na **VÝSTAVU JOSEFA RŮŽIČKOVÁ – kresba, grafika** **PAVEL ALEXANDER TAŤOUN – obrazy** **PAVEL KOPECKÝ – obrazy** **která se koná od 21. do 30. září 2006 v kapli františkánského kláštera v Moravské Třebové na ulici Svitavská**

• vernisáž s kulturním vystoupením ve čtvrtek 21.9. v 18 hodin

• výstava bude přístupna denně: 10.00 - 12.00 a 14.00 - 17.00 hod.

□ Dny evropského kulturního dědictví

V sobotu 9. 9. ve 14 hod. bude v kapli františkánského kláštera zahájena výstava fotografií přihlášených do soutěže „Moravská Třebová, jak ji neznáme“, tradičně spojená s vyhodnocením a předáním cen. Zájemci o prohlídku historické budovy radnice a výklad o jejím vývoji zveme k účasti na letošním vlastivědném odpolední, které proběhne rovněž v sobotu 9. 9. Sraz účastníků v 15 hod. před radnicí.

Komise památkové péče

□ Memorál Josefa Hubáčka

Sbor dobrovolných hasičů Moravská Třebová-Sušice srdečně zve všechny příznivce požárního sportu na **V. ročník „MEMORIÁLU JOSEFA HUBÁČKA“**. V sobotu 9. září od 13.00 hodin na hřišti v Sušicích proběhne soutěž v požárních disciplínách – štafetový běh a požární útok v kategoriích mužů, ženy a možná i veteráni. Pro všechny kategorie jsou připraveny hodnotné ceny a zajištěno bohaté občerstvení.

□ MO KDU-ČSL v Mor. Třebové

pořádá již tradiční společenské setkání a zve své příznivce na **SVATOVÁCLAVSKÉ POHOŠTĚNÍ**. Dvouhodinový program s cimbálovou muzikou, pohostěním ve formě burčáku a domácích zákusků se opět uskuteční v Koncertním sále ZUŠ na Zámku v Mor. Třebové. **Čtvrtek 28. 9. 2006 v 15.00 hod.** - vstupné dobrovolné. Přijďte si poslechnout písničky v podání cimbálovky FRGÁL Olomouc. Na příjemné setkání se těší pořadatelé KDU-ČSL Mor. Třebová.

□ PODĚKOVÁNÍ

Sbor dobrovolných hasičů v Moravské Třebové-Sušicích tímto vyslovuje upřímné poděkování všem firmám i jednotlivcům, kteří přispěli sponzorským darem do tomboly u příležitosti Sušických poutí.

□ ITALSKÉ ZÁŘÍ

Na ulici ČSA poblíž náměstí návštěvník města narazí na zajímavé a příjemné místo. V 1. patře se tu skrývá internetová kavárna s čajovnou, jediná svého druhu ve městě. Po pěti letech strávených v cizině si ji zde otevřela Ivana Chráková, která se před nedávkem vrátila zpět do Moravské Třebové. Procestovala čtyři kontinenty a ze svých cest si dovezla obrovskou spoustu zážitků, které chce veřejnosti představit formou výstav, ochutnávek typických nápojů a dalších překvapení. Každá ze zemí, jež procestovala, bude mít pro sebe vyhrazen jeden měsíc. První na řadě bude Itálie, země veselá a bezstarostná, kde lidé tančí a umějí se skvěle bavit. Zahájení „italského září“ v M. Třebové proběhne v **internetové kavárně s čajovnou na ulici ČSA 5. 9.** a potrvá celý měsíc.



Zleva Jeroen ter Brugge, Marjon Hoogendijk a Joop Stigter. Foto J. Martinková

ČZS ZO v Moravské Třebové a Územní rada ČZS ve Svitavách ve spolupráci s Kulturními službami města Moravská Třebová a komisí „Zdravé město“ vás zve na

OKRESNÍ VÝSTAVU OVOCE A ZELENINY

s vyhodnocením soutěže

„Rozkvetlé město“

Ve dnech **14. a 15. října 2006** od 9.00 do 17.00 hod. a **16. října** od 9.00 do 13.00 hod. v Městském muzeu.

Příjem vzorků 13. října od 14.00 do 19.00 hod. (po 5 ks)

V neděli v 9.30 hod. přednáška prof. Rezníčka CSc. spojena s pomologickou poradnou.

Po dva dny prodej ovoce a stromků. Vstupné dobrovolné.



VÝROBA KLAVÍRŮ V MORAVSKÉ TŘEBOVÉ

V Moravské Třebové, známé zejména textilní výrobou a kovovýrobou, působil několik desetiletí také významný výrobce klavírů, pianin a harmonií. Firma Gebrüder Hansmann byla založena v roce 1877 a sídlila v Brněnské ulici. Pod stejným názvem firma pokračovala i po roce 1912, kdy ji odkoupil Alfons Stepanik z Vídně. Už před první světovou válkou si získala vynikající pověst a čelní postavení mezi výrobci klavírů. Po válce se podařilo obnovit výrobu natolik úspěšně, že renomé firmy se ještě zvýšilo. Ve třicátých letech 20. století vyrobila firma ročně 60-65 klavírů. Výrobky firmy Hansmann byly uznávány a používány světoznámými umělci. Firma poskytovala snad všechny představitelné služby - pronájem klavírů, opravy, ladění, odkupovala starší nástroje, umožňovala nezávaznou prohlídku a vyzkoušení nástroje spojené s dopravou potencionálního zákazníka na místo firemním vozem. Na začátku třicátých let bylo u firmy zaměstnáno více než 40 lidí. Továrna musela být tehdy rozšířena, také z toho důvodu, že bylo nutno skladovat velké množství dřeva. To si majitelé osobně vybírali v liechtensteinských lesích. Nařezaná prkna byla vždy opatřena letopočtem, který usnadňoval spolehlivé posouzení, zda je materiál dostatečně vyschlý a použitelný pro výrobu nového nástroje.

Po Alfonsovi Stepanikovi převzal firmu jeho syn Alf. Vyučil se umění výroby klavírů, mnoho potřebných znalostí mu ovšem předal i otec, Alf Stepanik se však projevil jako neobyčejně tvůrčí osobnost. Nespokojil se s výrobou kvalitních nástrojů podle osvědčeného vzoru, usiloval o neustálé zdokonalování technologie, což se mu také dařilo. Firma Gebrüder Hansmann se účastnila mnoha výstav a získávala za své výrobky vysoká ocenění. Zlaté medaile si odvezla např. v roce 1934 ze Šumperka, 1935 ze Šternberka, 1936 z Olomouce a z Králík a 1937 z Mohelnice. V tomto roce, ve kterém slavila 60. výročí svého vzniku, obdržela firma zlatou medaili i na výstavě v Brně.



Reklama v Hřebečských novinách z roku 1937

Zvláště cenného úspěchu dosáhla firma na velké mezinárodní výstavě řemeslných výrobků v Berlíně v roce 1938. Křídlo, které vzbudilo zaslouženou pozornost, bylo dlouhé 150 cm, mělo rozsah 7 1/3 oktávy a bylo bohatě zdobeno. Splňovalo nejvyšší nároky na snadnost hry a kvalitu tónu. Po výstavě zůstalo v Německu; bylo odkoupeno pro kulturní dům v hesenském Kasselu. Berlínský tisk ocenil úspěch rukodělného výrobku, který svými vlastnostmi předčil průmyslově vyráběné klavíry. Další úspěch firma zaznamenala na lipském jarním veletrhu v roce 1939.

Stejně dobré vlastnosti jako křídla měla i pia-



Jeden z výrobků firmy Gebrüder Hansmann v měšťanském interiéru

nina vyráběná firmou Gebrüder Hansmann. Na výše uvedené výstavě v Králíkách bylo zlatou medailí oceněno pianino Mignon (114 cm vysoké, 138 cm široké, 7 oktáv).

Koncem třicátých let byla firmě Gebrüder Hansmann prorokována skvělá budoucnost. Druhá světová válka však naplnění těchto proctví zhatila. Továrna na klavíry už před válkou zabírala budovy č. 28-30 v Brněnské ulici. Vila v Brněnské ulici č. 20 patřila údajně Ottovi Stepanikovi, tehdejšímu majiteli firmy. Rodina Stepanikova odešla z Moravské Třebové pravděpodobně v roce 1946, v rámci odsunu německého obyvatelstva. Zařízení továrny bylo rozprodáno různým stolařům stejně jako sklad drahého dřeva.

V současnosti působí firma na výrobu klavírů „Alfons Stepanik“ v Mnichově.

-jm-

KAMPAŇ

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY A DEN BEZ AUT 2006 V MORAVSKÉ TŘEBOVÉ s tématem „Chraňme klima Země.“ Poselstvím kampaně je skutečnost, že i jednoduchá rozhodnutí, která může učinit každý z nás ve svém každodenním životě, mohou v důsledku znamenat významnou pomoc pro klimatický systém planety.



2. 9.

Cykloturistický výlet do oblastí Opatova, v délce cca 45 km. Sraz zájemců je v 8 hod. u autobus. nádraží, návrat je možný vlakem. Pořádá Klub turistů Mor. Třebová

9. 9.

Společná procházka historickými částmi města s odborným výkladem - zaměřená na odstranění „bariér“, pořádá Svaz tělesně postižených, Domov důchodců

15. 9.

Přijďte si vyzkoušet **SIMULÁTOR NÁRAZU** při slavnostním **otevření dopravního hřiště** od 14 hod. v areálu Autoklubu M. Třebová

16. 9.

Zábavná akce pro děti a mládež (DDM M. Třebová)

16.-22. 9.

Výstava na téma **Chraňme klima Země** v Městské knihovně Ladislava z Boskovic

19. 9.

Veřejné jednání o v dopravě problémových místech našeho města s klíčovými zástupci MěÚ a dalších organizací

20. 9.

Soutěž pro chodce i cyklisty + anketa - jak vnímají kampaně, jak nejčastěji cestují, který problém v místní dopravě je nejvíce trápí (děti ze Sboru dobrovolných hasičů Udánky)

22. 9.

Přednáška o správném vybavení jízdního kola + soutěž pro děti na téma „I ty ovládaš změny klimatu“ (Městská policie, DDM) **V tento DEN BEZ AUT bude pro automobily uzavřena část města, proto prosím zvažte nutnost jeho využití!**

23. 9.

Autobusový zájezd na Zlínsko, Bařovo muzeum, ZOO Lešná, pěší výlet do okolí Vizovic. Odjezd od autobus. nádraží v 6:30 hod. je nutné se přihlásit na tel. 603733322 (Klub českých turistů, Speciální škola M. Třebová)

Kampaně podporuje Ministerstvo životního prostředí. Podrobnější informace o jednotlivých akcích budou na plakátech nebo u koordinátorky projektu **Zdravé město a Místní agenda 21 Moravská Třebová MěÚ, t.č.: 461 353 044**

Církev

Římskokatolická farnost Moravská Třebová

Kostelní nám. č. 3, 571 01 Moravská Třebová
tel: 461316350; www.farnostmt.cz;
e-mail: trevova_ofm@centrum.cz
Duchovní správce: P. Peter Ján Wach OFM,
Svitavská 5, 571 01 Moravská Třebová

Pořad bohoslužeb

Po/ 9:00 hod. klášterní kostel
Út/ 18:00 hod. farní kostel
St/ 18:00 hod. farní kostel
Čt/ 17:00 hod. klášterní kostel – mše sv. pro děti
Pá/ 18:00 hod. klášterní kostel
So/ 18:00 hod. klášterní kostel
Ne/ 8:30 hod. farní kostel
19:00 hod. klášterní kostel

Oblastní charita informuje:

V měsíci září bude setkání seniorů opět první pondělí v měsíci tj. 4.září. Při kávičce si budeme povídat o prázdninových zážitcích, které farnost pořádala. Byly to výlety na poutní místa na Slovensku, v Polsku, na Svatém kopečku v Olomouci Pokud jste se zúčastnili, čekáme na Vaše zážitky a postřehy.

V měsíci září začneme opět provozovat každý pátek **sběr šatstva pro humanitární účely** v době od 15:00 hod. do 17:00 hod.
Kontakt: G. Horáková tel: 461 312 551, mobil: 603 350 811

Československá církev evangelická

Svitavská 45, tel.: 461 311 665
neděle - bohoslužby - 9:00, sál na faře
pondělí - biblic. hod. - 15:45, Domov důchodců
čtvrtek - biblic. hod. - 17:00, sál na faře

Dům dětí a mládeže

Jevíčská 55, Mor. Třebová, 571 01,
tel. 461 316 786, e-mail: ddm.mt@atlas.cz,
http://ddm-mt.wz.cz



Akce na září:

16.9. – Rodinné sportovní hry 2006 – hřiště u ZŠ Palackého (prezentace rodinných týmů od 14.00 hod., symbolické vstupné 20 Kč/rodina)

30.9. – Memoriál Jarky Vojtířové – hřiště u ZŠ Palackého (prezentace od 9.30 hod.)

V měsíci září proběhne akce „Rozloučení s létem“. Podrobnosti k výše uvedeným akcím najdete na plakátech a v DDMáčku.

V průběhu letních prázdnin se mimo jiné uskutečnily i specializované letní tábory **FLORBALTEAM 2006 a KREATIV**. Florbalový tábor v Rájci-Jestřebí nabízel kromě florbalu i tradiční celotaburovou hru, tentokrát LABYRINT SVĚTA.

Letní tábor Kreativ se již čtvrtým rokem nesl v tradičním duchu "šikovných ručiček", tentokrát na téma KELTSKÉ SVÁTKY. Tvořili jsme z přírodních materiálů, hlíny nebo třeba vyráběli šperky. Děti si z tábora kromě vzpomínek odnesly i spoustu výrobků a nových zkušeností.



Upozorňujeme všechny zájemce o zajímavé útvary Domu dětí a mládeže, že přehled kroužků na školní rok 2006/2007 s termíny prvních schůzek vyjde na samostatných letáčích začátkem září 2006, bude k dispozici na DDM a dále ve vývěskách Domu dětí a mládeže Mor. Třebová. Využijte svůj volný čas a vyberte si z široké nabídky naší činnosti.

Těšíme se na shledání v novém školním roce!

Kolektiv DDM

Mateřské centrum Sluníčko

Po prázdninové odmlce pokračuje mateřské centrum Sluníčko od září 2006 zase ve své činnosti. Své starší ratolesti rodiče nasměrují do škol a pokud mají doma holčičku nebo chlapečka, který se nehodí ještě do předškolního zařízení, protože mu nejsou ani tři roky, rádi je uvítáme v našem mateřském centru na faře na Kostelním náměstí. Začátkem letošního roku prošla farní budova rekonstrukcí a mimo jiné se pořídily dva nové plynové kotle, které přinesou úsporu nákladů na vytápění, jakožto i lepší přehled o konkrétní spotřebě plynu uživateli jednotlivých prostor budovy. Jeden kotel se nachází v přízemí budovy a druhý kotel je v prvním patře a slouží k vytápění prostor mateřského centra. Pořízení těchto kotlů představovalo pro farnost značnou investici. Díky aktivitě hrstky farníků se podařilo oslovit sponzory nejenom našeho města a za jejich finanční pomoci jsme mohli nové topení pro „Sluníčko“ uhradit. I touto cestou děkujeme sponzorům, kteří přispěli na rekonstrukci topení nebo na provozní náklady mateřského centra:

INSTA Prostějov – 30.000 Kč, Ing. Josef Jilek – 30.000 Kč, Pardubický kraj – 24.000 Kč, Město Mor. Třebová – 20.000 Kč, firma COLAS-JIH – 20.000 Kč, Stavby silnic a železnic Praha – 10.000 Kč, M-SILNICE – 10.000 Kč, Ing. Jan Matoušek-Agrostav Jevíčko – 3.000 Kč, KÖSSO König – 3.000 Kč, APOOL WERKE – 3.000 Kč, VHOS – 2.000 Kč, Pavel Severa – 1.000 Kč.

No a potom jednotlivé zdi oblékly také nové kabát a zazářily pestřími barvami. Na faře se líčilo a uklízelo. V herně se objevily nové hračky a v teplých červnových dnech maminky s dětmi využívaly už také velkou farní zahradu s pískovištěm a vybavení této zahrady ještě není zděleka u konce!

Mateřské centrum provozuje svoji činnost nadále v pondělí a ve středu od 9:00 do 12:00 a od 14:00 hod. do 18:00 hod. Jste srdečně zváni!

Biskupické kaléšek – 7. 10. 2006

8. ročník festivalu slivovice a 5. ročník jízdy velopedistů Od pálenice k pálenici

PROGRAM:

08.30-09.30 hod. Kancelář závodu – obecní úřad Biskupice, prezentace, přihlášky

09.30 hod. Sídlo HaPe sportu – Brno, Štefánikova 38 – sraz a následně odjezd cyklistů k vyjížděce do Biskupic

10.00 hod. Zahájení propagační jízdy JEVÍČANKOU, startují všichni účastníci. Sraz v 9.45 hod. u hasičky, zastavení ve spodní pálenici.

11.00 hod. Hasička na návsi – zahájení programu. Uvádí Vojta Polanský, představení hostů, velopedistů a účinkujících, přítisk starosty Dalibora Šebka, rozdání tradičních kaléšek účastníkům. Následuje jízda elegance jednotlivci a dvojice

12.30 hod. Závod velopedistů – 5. ročník – časovka na 1020 m, kategorie plášt'ová kola muži a ženy, vysoká kola a kuriozity

14.00 hod. Po skončení závodu vyhlášení vítězů jízdy elegance, časovky a ankety diváků.

DOPROVODNÝ PROGRAM:

KAMARÁDI, jízda aerovek, dětský skákací hrad zdarma, možnost projížďky na koních a v kočáře, vystoupení westernu – ukázka práce s bičem, ukázka vozů Škoda. Anketa diváků v jždě elegance velopedistů

15.00-17.00 hod. Představení poroty, degustace finálových vzorků, vyhlášení vítězů vzorků

Městská knihovna

Zámecké nám. 1, Moravská Třebová,
tel: 461 316 971, e-mail: knihovna@mkmt.cz

Půjčovní doba knihovny:

Dospělé oddělení

pondělí-čtvrtek: 9.00 – 17.00 hod.

pátek: z a v ě n o

sobota: 9.00 – 12.00 hod.

Studovna, čítárna

pondělí-čtvrtek: 9.00 – 17.00 hod.

pátek: z a v ě n o

sobota: 9.00 – 12.00 hod

Dětské oddělení

pondělí-čtvrtek: 12.00 – 17.00 hod.

pátek: z a v ě n o

sobota: 9.00 – 12.00 hod.

1.-30. 9. 2006 – Fotografie Jana Odehnala

Výstava moravskotřebovského fotografa Jana Odehnala, přístupno v půjčovní době knihovny.

1.-15. 9. 2006 – Týdny pro pedagogy a vychovatele

Výstava pedagogické a psychologické literatury. Určeno pedagogické a rodičovské veřejnosti, otevřeno v půjčovní době městské knihovny (oddělení pro dospělé). Na vyžádání vytiskneme výběrovou bibliografii.

15.-30.9.2006 – Chraňme klima Země

Výstava ekologické literatury (v rámci kampaně Evropský týden mobility a Dne bez aut 2006 – 22. 9.). Otevřeno v půjčovní době knihovny.

Knihovna dětem

Čte celá třída

Již po 9. se mohou třídní kolektivní základních a speciálních škol a víceletého gymnázia přihlásit do soutěže Čte celá třída. Soutěžící třídy ve sledovaném období, tj. **od 1. 10. 2006 do 10. 6. 2006** mají společně navštívit městskou knihovnu a vypůjčit si co nejvíce knih. Dále se sleduje, kolik žáků ve třídě se stalo čtenáři knihovny. Hodnocení probíhá čtyřletně ve dvou věkových kategoriích (1. stupeň ZŠ a speciální škola, 2. stupeň základních škol a víceleté gymnázium). Na vítěznou třídu čeká dort a pro každého žáka, který se na výsledku aktivně podílel pěkná kniha.

Uzávěrka přihlášek je 30. 9. 2006. Vyzvednout si je můžete spolu s podmínkami soutěže v dětském oddělení knihovny.

Soutěž má podporovat dětské čtenářství, vést děti k návštěvám knihovny a podporovat vzdělávání. Soutěž získala již opakovaně finanční podporu Ministerstva kultury ČR, stejně tomu bylo i ve školním roce 2005/2006.

1.-30. 9. 2006 – Škola volá

Výstava knih na doplnění a zopakování učiva matematiky, českého jazyka a dalších předmětů základní školy. Přístupno v půjčovní době dětského oddělení knihovny.

slivovice a předání cen. Dražba vítězů vzorků ve prospěch Dětského domova Mor. Třebová

17.00-18.00 hod. Vylosování hlavní ceny tomboly. První cena v tombole a vítěz 8. ročníku festivalu slivovice – let balonem. **Ceny pro vítěze: Let balonem.** Finanční částky připravil STATEK s.r.o. Biskupice. Věcné ceny zajišťuje obec. **1. cena 3000,- Kč + věcný dar; 2. cena 2000,- Kč + věcný dar; 3. cena 1000,- Kč + věcný dar.**

Vzorky k letošnímu ročníku je nutno odevzdat nejpozději do **30. 9. 2006** na níže uvedené kontaktní adresy. Na vzorku o obsahu 0,5 l musí být uvedeno jméno, adresa, telefon, rok a místo vypálení, stupeň alkoholu a druh ovoce.

Kontaktní adresy:

STATEK s.r.o., 569 43 Biskupice 9

p. Václavěk, tel. 461 325 304

STILL s.r.o., 569 43 Biskupice 98

pí Zámečnicková, tel. 461 327 815

Obec Biskupice, Biskupice 11, starosta,

účetní obce, tel. 461 326 521

Nejlepší vzorky budou oceněny hodnotnými věcnými cenami

EASY&FAST – výuka anglického jazyka

Ing. Martin Vystavěl (737 775 036)

Lenka Vystavělová (736 779 224)

Skupinky o 4 až 6 studentech • Výuka v anglickém jazyce • Od začátečnické až po pokročilé (možnost obchodní angličtiny) • Kvalitní a profesionální přístup • Příprava na mezinárodní zkoušky • Učebny v centru města (Brněnská 7, M.T.) • Výukové materiály, CD, slovníky, anglická knihovna

Od září 2006 pobočka ve Svitavách

(Lizard, Bc. Ondřej Komůrka)

Železný Ridgeback

Do Svojanova u Moravské Třebové se sjeli nadšenci psiho plemene Rhodesian Ridgeback, aby vyzkoušeli kondici nejen svého psiho miláčka, ale i svoji. Závodit o titul železného psa není jednoduché. Pán a jeho pes musí společně zvládnout 600 m běh, 400 m kolo a 500 m plavání, i když to možná zní jednoduše, přesto s tím někteří závodníci měli problém. Jednou si postavil hlavu pes a podruhé pán.



„Tento závod pořádáme již počtvrté, ale letos kvůli velkému zájmu poprvé na Svojanově a myslím, že to byla trefa,“ řekl organizátor soutěže Petr Kotěra. Závod se zúčastnilo přes sto psů v doprovodu svých pánů z České republiky, Slovenska, Polska a Rakouska. „Moc jsme se sem těšili, ale trochu jsme zanedbali trénink, nejdě nám plavání, ale v ostatních disciplínách si věříme, tak jen doufám, že nezklamou a Berenice to nezkažím,“ říká závodnice z Prahy. Mezi diváky nejvíce sledovaný závod patřil štěněčí závod se spoustou zábavy a legrace. „Nevím jak to zvládneme s vodou, moc jí nemusí a je v ní teprve po třetí, ale snad ji dostanu na písok, tak uvidíme“, říká Lukáš z Teplic. „Ale jinak je to tu úžasný, jsme z toho tady naprosto nadšení, skvělá organizace, pěkné místo, vřele doporučujeme všem i jen tak na dovolenou,“ dodává Lukášova manželka. Celodenní snažení pánů a jejich psů bylo odměněno cenami, a pro ty nejlepší na prvních místech byly připraveny putovní poháry města Moravská Třebová a města Lanškroun, které osobně předali starostové těchto měst. „Chtěl bych poděkovat starostovi Josefu Ošťádalovi, že nás podpořil a jeden z putovních pohárů nám za město Moravská Třebová věnoval,“ říká Kotěra. Závod sice skončil, ale pořadatel se už těší na příští rok a na další rekordní počet přihlášených psů.

Pavla Horáčková, tisková mluvčí města

Rozkvetlé město 2006

Český zahrádkářský svaz
ve spolupráci
se Zdravým městem
Moravská Třebová
nabízí obyvatelům města
účast v soutěži

ROZKVETLÉ MĚSTO 2006

Jedná se o co nejhezčí a nejpěstřejší květinovou výzdobu na balkónech, kolem domků a firemních budov.

Odměny budou hodnotné ceny.

Hodnoceny budou tyto kategorie:

Kategorie 1: předzahrádky, balkóny a okna rodinných a řadových domů, květinová výzdoba oken a balkónů panelových domů

Kategorie 2: zahradní úprava prostorů firemních objektů

Přihlásit se můžete do 20. 9. 2006 na Městském úřadě v kanceláři Zdravého města,
t.č.: 461 353 044, vcapalova@mtrebova.cz



Svitavsko chce síť cyklostezek

Litomyšl, Moravskou Třebovou, Políčku a Svitavy by mohla v budoucnu spojuvat rozsáhlá síť cyklostezek doplněná novými ubytovny či hotely. Starostové čtyř měst na Svitavsku se domluvili, že se společně pokusí získat od Evropské unie stamiliony, které by do regionu přilákaly turisty. Nejdůležitější stavbou by mělo být propojení měst cyklostezkami. Celý projekt má stát stovky milionů korun. „Zatím se neví, kudy cesty povedou. Domluvili jsme se, že necháme u odborné firmy zpracovat studii, která by nám řekla, kde by cyklostezky měly být vybudovány. Každopádně to budou samostatné vyasfaltované cesty vedle silnice,“ uvedl starosta Moravské Třebové Josef Ošťádal. Lidé na Svitavsku ocení každý kilometr nové cyklostezky. Dosud tam pohodlné cesty pro cyklisty chybí. „Kdyby vyrostly stezky kdekoliv, bylo by to jen dobře. Když někam jedu, většinou spíš využívám turistické trasy pro pěší v lese, což není úplně nejlepší. Střetávám se tam s turisty a pak si všichni navzájem vadíme,“ uvedl cyklista Jan Pokorný z Litomyšle. Součástí chystaných plánů je vybudovat nejen cyklostezky, které by spojovaly velká města regionu, ale i trasy, které povedou k menším obcím. „Měl by to být nadregionální projekt. Například město Svitavy plánuje trasy k okolním obcím. Jedna z cyklostezek by měla jít od Javorníku směrem na Kukle, Mikuleč, kde je už studie cesty. A druhá z nich je cesta směrem na Vendolí,“ řekl starosta města Svitav Václav Koukal. Peníze, které chtějí čtyři města získat od Evropské unie, by ale neměly sloužit jen na vybudování nových cyklostezek. Mají být určeny i na stavbu nových ubytoven či podporu různých regionálních akcí. „Moravská Třebová by peníze užila na dobudování zámeckých zahrad, vybudování parkoviště pod zámek, ale i na Biskupický kalíšek, každoroční festival slivovice. V rámci regionu by peníze měly být určeny vedle cyklostezek i na zlepšení ubytování a propagaci a zvýšení atraktivit jednotlivých měst pro turisty,“ uvedl starosta M. Třebové Josef Ošťádal. Ve všech městech nyní politici přemýšlejí nad tím, co všechno by mohli do chystaného projektu zahrnout. „Zatím je to dohoda zastupitelstev ze čtyř měst, že se takový projekt pokusí připravit a podají žádost o evropské peníze. Ve městech jsou pracovní skupiny, které jsou tvořené z obcí a podnikatelů nebo jejich zástupců a pokouší se vyjádřit, co je dobré pro povzbuzení turistického ruchu,“ řekl starosta Svitav Václav Koukal.

Petra Pášová, Mladá fronta Dnes

Mezinárodní výměnný tábor Staufenberg 17. - 24. 7. 2006



Osm dní na výměnném táboře v našem partnerském městě Staufenbergu uteklo jako voda. Bylo to osm dní plných zábavy a nových zkušeností. Z Moravské Třebové jsme odjžděli 17. 7. v šest hodin ráno, cesta byla dlouhá a horká, protože právě bylo období tropických veder, a trvala celých 14 hodin. Spolu s námi se tábora v Staufenbergu zúčastnilo ještě další družební město z Maďarska Tarjan a samozřejmě také děti ze Staufenbergu. Celkem nás ze všech států (Česka, Německa a Maďarska) bylo kolem sta účastníků. Po příjezdu jsme se ubytovali, vyslechli přivítání a organizační plány na další dny. Hned druhý den jsme se jeli koupat na jezero a sjíždět 16 km dlouhou řeku, bylo to super. Další dny byly uspořádány výlety. Jeli jsme se podívat na bývalé hranice Západního a Východního Německa. Odtamtud jsme jeli na dvě bobové dráhy, kde jsme se my i vedoucí dobře vyřádili. Cestou zpět se nám ale stala malá nehoda, pichli jsme kolo u autobusu. To byla rána. Museli jsme se tedy rozdělit a nasednout do autobusu Němců a Maďarů.

Nezapomenutelným zážitkem pro nás byl zábavný park – MOVIE PARK. Zde byla největší atrakcí horská dráha, obří houpačky lavice a spousta jiných lákadel. Také jsme navštívili matematické muzeum v Giessenu. Po prohlídce následovala soutěž. Dostali jsme plánky města a na něm vyznačená místa, u kterých byla vždy jedna otázka, na kterou jsme museli zjistit odpověď.

Poslední dny pobytu už probíhaly ve sportovním duchu. Uskutečnil se turnaj týmů ve fotbale, v házené a volejbale, večer vystoupili 4 místní rockové skupiny. Osmý den našeho pobytu přišel odjezd. Myslím, že se nikomu z nás nechtělo odjet domů. Moc se nám tam líbilo. Němci se o nás starali velmi dobře a o zábavu nebyla nouze. My, co jsme absolvovali výměnný tábor poprvé, jsme poznali spoustu nových přátel a obohatili naši němčinu o pár nových slovíček a frázi. Všichni se moc těšíme na příští rok, kdy bude tento pobyt probíhat u nás v Moravské Třebové.

Andrea Štěpařová

Program činnosti KČT

ZÁŘÍ

sobota 2. 9.

Cykloturistický výlet do oblasti Opatova. Sraz zájemců v 8.00 hod. u autobusu. nádraží. Předběžná trasa: M. Třebová - Nová Ves - Opatov - Opatovské lesy - Kozlovský kopec - Č.Třebová v délce cca 45 km (možnost návratu zpět vlakem). Akce je součástí kampaně „Evropský týden mobility“ v rámci projektu Zdravého města.

středa 13. 9.

Přátelské posezení v klubovně odboru KČT od 19.00 hod. Informace o letních akcích a upřesnění programu na říjen. Přineste s sebou fotografie a jiné zajímavosti z absolvovaných letních výletů.

pátek-neděle 15. - 17. 9.

Třídenní zájezd na Bílé Karpaty. Pěší putování po moravskoslovenském pomezí v oblasti Velké Javořiny, Lopeníku atd... Odjezd přihlášených účastníků od autobusu. nádraží v pátek 15. 9. v 6.20 hod., návrat v neděli okolo 20.00 hod.

sobota 23. 9.

Autobusový zájezd na Zlínsko. Návštěva Baťova obuvnického muzea, ZOO v Lešné, pěší výlet v okolí Vizovic. Odjezd od autobusu. nádraží v 6.30 hod. Příhlášky u L. Weinlicha na tel: 603733322 do 17. 9. Jízdné: pro členy odboru KČT 100,- Kč, pro ostatní 150,- Kč

čtvrtek 28. 9.

Pěší výlet do Jeseníků na trase: **Kouty – vodní elektrárna Dlouhé Stráně – Švýcárna – Kouty.** V délce cca 17 km. Vzhledem k limitovanému počtu účastníků (kvůli dopravě) nutné závazné přihlášení do 20. 9. u J. Schneeeweisse, tel: 605213917. Předpokládaný odjezd v 6.30 hod. od autobusu. nádraží, návrat do 19.00 hod.

Náš cíl: ULM - rodiště Alberta Einsteina

Výměnné zájezdy moravskotřebovských gymnazistů do Nizozemí či Německa jsou již dlouhou tradicí. Také letos před koncem školního roku skupina deseti studentů spolu s učitelkami Nedbalovou a Pavlišovou nasměrovala svůj týdenní pobyt do jiho-německého Ulmu v Bádensku - Württembersku.

Byla to cesta za poznáním, zkušenostmi, zážitky a pro zdokonalení se v jazyce přátel, kteří nás vyhlíželi po dvanáctihodinové cestě na ulmském nádraží, aby nás ubytovali ve svých rodinách. Každý den jsme se účastnili školní výuky, která se v mnohém liší od té naší.

Naše putování začalo v samotném městě Ulmu romantického procházkou středověkým městem, jemuž dominoval gotický Münster, katedrála stejně slavná jako pražský Vít. Stejně jsme obdivovali renesanční radnici, typické německé hrázděné domy v centru města i moderní Stadthaus, který byl spolu s dalšími budovami postaven až po druhé světové válce, během níž bylo mnoho historických domů zničeno při bombardování.

Měli jsme štěstí, že jsme byli v Německu v době světového šampionátu ve fotbale. Ani na ulmském náměstí nechyběla velkoplošná obrazovka, na níž jsme se stali svědky, jak Němci prožívají „svátek“ fotbalu a neochvějnou víru, že zvítězí.

Příjemný relax znamenala cesta na Affenberg – Opičí horu, kde jsme pozorovali, fotografovali a krmili volně pobíhající opice a byli doslova našeni. Zážitkem pro nás byla plavba lodí po Bodamském jezeru a návštěva nedalekého historického městečka. Výlet to byl velmi zajímavý, poznali jsme mnoho nových lidí, zajímavou krajinu. Každému návštěvu tohoto malebného městečka v Bádensku-Württembersku a jeho okolí mohou jen doporučit.

Tereza Holanová, Gymnázium Moravská Třebová

Úspěšný start do sezony



Nový fotbalový ročník 2006/2007 zahájil své soutěže o mistrovský body. Začátek se moravskotřebovským fotbalistům zdařil.

A muži (krajský přebor Pk)

Moravany - M. Třebová 0 : 1 (0:1)

Aberle

M. Třebová - Živanice 2 : 2 (1:2)

Šatník P., Aberle

Průb. pořadí: 7. místo 2 1 1 0 3:2 +1 4 body

B muži (okresní přebor Svitavy)

M. Třebová - Dlouhá Loučka 2 : 1 (1:0)

Švanda 2

Jaroměřice - M. Třebová 1 : 0 (0:0)

Průběžné pořadí: 6. místo: 2 1 0 1 2:2 3 body

Dorost (nováček krajského přeboru P.k.)

A dorost starší

SK Chrudim - M. Třebová 4 : 1 (3:1)

Sedláček J.

A dorost mladší

SK Chrudim - M. Třebová 2 : 2 (0:1)

Trefil, Konečný Z.

Fotbal v září na stadionu SKP Slovan

St 30.8. 17.30 A muži - Lanškroun

So 2.9. 9.30 A žáci st., ml. - AFK Chrudim

12.45 B žáci - Ústí n/O.

(hráště v Linharticích)

Ne 3.9. 17.00 A muži - Polička

So 9.9. 12.45 B žáci - Dolní Újezd

(hráště v Linharticích)

Ne 10.9. 9.00 příprava - turnaj v M.T.

9.30 A dorost st., ml. - Polička

17.00 B muži - Janov

So 16.9. 9.30 A žáci st., ml. - Choceň

Ne 17.9. 16.30 A muži - Česká Třebová

So 23.9. 9.30 A žáci st., ml. - Třemošnice

12.45 B žáci - Žamberk

(hráště v Linharticích)

Ne 24.9. 16.30 A muži - Vysoké Mýto

Čt 28.9. 9.30 A dorost st., ml. - Vysoké Mýto

So 30.9. 9.30 A dorost st., ml. - Ústí nad Orl.

Ne 1.10. 16.00 B muži - Cerekvice n/L.

Plachtařské Mistrovství ČR skončilo



Po dvou týdenním soutěžním maratónu skončilo plachtařské mistrovství republiky 2006 pořádané

Aeroklubem Moravská Třebová. Piloti klubové třídy při něm odlétali šest disciplín, závodníci kombinované třídy o jednu méně.

Mistrovství se zúčastnilo 39 soutěžících v klubové třídě, 27 ve třídě kombinované. V silné konkurenci, mezi níž se na startovním roštu objevili i členové českého reprezentačního týmu a medailisté z mistrovství světa a Evropy v plachtění (Hana Vokřínková, Jana Vepřeková, Alena Netušilová, Miloš Deder, Petr Krejčířík, Pavel Loužecký), si vedli velmi dobře plachtaři z domácího aeroklubu: Michal Lešinger vybojoval v klubové třídě stříbro, Jiří Štěpánek byl v kombinované třídě osmnáctý.



Stříbrný Michal Lešinger, mj. Sportovec města za rok 1999

Mistrem republiky v kombinované třídě se stal držitel bronzové medaile z MS v plachtění 2006 Miloš Deder z AK Jihlava (2. Pavel Loužecký, AK Příbyslav; 3. Bronislav Smatana, AK Zbraslavice). Mistrovský titul v klubové třídě vybojoval Ivan Novák (2. Michal Lešinger, AK Moravská Třebová; 3. Daneš Grula, AK Brno-Medlánky).

Tituly mistryň republiky převzaly rovněž ženy.

Pořadí v kombinované třídě: 1. Alena Netušilová, AK Zbraslavice 2. Lenka Kuthanová, AK Hosín 3. Jana Vepřeková, AK Dvůr Králové

Pořadí v klubové třídě: 1. Dana Nováková, AK Ústí nad Orlicí 2. Hana Vokřínková, AK Hodkovice nad Mohelkou 3. Pavlína Horáčková, AK Šumperk.

mev

Streetball již počtvrté

Partě místních příznivců „basketbalu pod jedním košem“ se letos již po čtvrté podařilo zorganizovat turnaj ve streetballu, který se konal 29. 7. na hřišti u základní školy na Palackého ulici. Pořadatelé rozdělili družstva do dvou kategorií dívky a chlapci do 16 let a muži a smíšená družstva nad 16 let.

V první ze jmenovaných kategorií, kde se zúčastnily čtyři družstva, hrál každý s každým dvakrát. Již od začátku bylo zřejmé, že tým Kachna Crew z Uherického Hradiště si jde pro jasnou výhru. Po odehrání všech zápasů v mladší kategorii naplnilo družstvo Kachna Crew očekávání všech přítomných a zvítězilo s 6 výhrami a žádnou prohrou.

Ve druhé kategorii se zúčastnilo družstev devět. Po základní části, kde hrál každý s každým nebylo vůbec jasné, kdo by mohl být letošním vítězem. Do play off nepostupovalo družstvo, které zaujalo 9. pozici. Ostatní hráli systémem pavouka. Po urputných bojích nakonec zvítězil tým Otevřených deštníků z Pardubic, 2. místo zaujali místní Knickers. O třetí místo se poprala Legie zkázy z Blanska s Přerovskými JaB Team, kde lépe obstáli Blanenští.

Na turnaji nechyběly ani dovednostní soutěže, do kterých se mohli zapojit i diváci. V soutěži trojek zvítězil „Kep“ z Přerova, šestky vyhrál domácí „Pepe“ a nejatraktivnější soutěž ve smečování vyhrál o jeden jediný bod „Pippen“ z Havlíčkova Brodu. Celý turnaj provázelo příjemné počasí. Pořadatelé by touto cestou rádi poděkovali sponzorům, účastníkům, fanouškům a dobrovolníkům, kteří se na turnaji podíleli.

Milan, Pepe

Atletická mistryně ČR je z Moravské Třebové

V únoru t.r. jsme o ní psali jako o atletické naději. Tehdy skončila na 2. místě v halovém mistrovství ČR. Reč je o Kateřině Klímové (1989), čerstvé

absolventce 5.AV zdejšího gymnázia. Právě se stala

dorosteneckou mistrýní ČR ve vrhu koulí. Dvoudenní

šampionát dorostu a juniorů pod otevřeným nebem se

konal v Ostravě začátkem července. Káča, jak jí všichni

důvěrně říkají, se moc těšila na úspěch. „Od halového

MČR jsem moc myslela na to, jak bych chtěla vyhrát. Celé

jaro jsem se pečlivě připravovala, jednou týdně jsem

jezdila na tréninky do Pardubic, občas jsem tu

trávila i víkendy. Nevyhýbala jsem se ani účasti na

krajských přeborech žen, kde jsem se vždy

umísťovala na 2. až 3. místě. Kromě koule jsem

zkoušela i další dvě disciplíny, které trénuji

současně: disk a kladivo. V disku mám již hozeno

33,29 m, v kladivu 47,39 m.“

Svůj osobák z halového MČR (13,37 m) Kateřina

překonala již v polovině května v I. kole krajských

přeborů, když jí koule „ulétla“ až do vzdálenosti

14,10 m. Tím se dostala v tabulkovém hodnocení

v ČR na první místo. „Kříze přišla týden před MČR

v Ostravě. Na tréninku jsem měla problémy, technika

selhávala, přestala jsem si věřit. Nicméně do

Ostravy jsem jela se super kolegyněmi, s nimiž se

navzájem povzbuzujeme“. To jí ohromně pomohlo,

a tak nalézt znovu ztracenou sebevěru nebylo tak

složitě. Samotný závod ve vrhu koulí začal v 9.30

hodin. Do finále se Kateřina probjovala tentokrát

již druhým vrhem, to jí výrazně uklidnilo. Ve finále

byla průběžně dlouho první výkonem 14,20 m.

Posledním pokusem jí však dvě největší konkurentky

přehodily a rázem byla až třetí. To jí zdravě na-

štvalo, chtěla vyhrát, být maximálně druhá, ale třetí?

„Možná jsem ten výbuch vzteku tentokrát načaso-

vala úplně akorát! A když mi po mém vrhu rozhodčí

chladně oznámili, že jsem první – 14,87 m (krajský

rekord je 14,88 m), následoval další „výbuch“ –

tentokrát emoce štěstí – ani jsem je nechtěla kon-

trolovat, prostě jsem si to jen vychutnávala“. Odpo-

ledně si pak Kateřina zkusila ještě disk, skončila na

9. místě. Následovala šťastná cesta domů.

Zatímco si kdekdo o prázdninách užívá, Kateřina

nadále tvrdě „maká“. Každou volnou chvíli tráví

v Pardubicích na tréninku, před měsícem se

zúčastnila svých prvních mezinárodních závodů –

svým slovenským a maďarským soupeřkám nedala

šanci a k prvenství stačil výkon 14,70 m. Chybět

nebude ani na týdenním soustředění mladých vrháčů

v Kolíně. „Bude to speciální příprava na MČR

atletů do 22 let. Také ovšem již pomyslím na

evropský Junior Cup, který se uskuteční v příštím

roce. Je to ještě dlouhá doba a mezitím kus tvrdé

práce a pořádné dřiny.“

Roman Langr útočí na Nepál

V roce 2005 se zúčastnil expedice Broad Peak (8.047 m n.m.) v letošním roce o zkušenostech i zážitcích realizuje řadu přednášek. Začátkem roku 2006 slezl alpským způsobem, tzn. bez použití kyslíku, v argentinských Andách nejvyšší horu Jižní Ameriky Aconcagua (6.962 m). Ta byla pouze první a snazší částí projektu A.D. 2006. V rámci přípravy na druhou část trénoval sílu a vytrvalost v různých sportovních podnicích:

1. v závodech nosičů "Memoriál Juraja Petran-ského" z Hrebienka na Zámkovského chatu ve Vys. Tatrách se 100kg vynáškou skončil na 5. místě.

2. v Moravskotřebovském cyklomaratónu na trati 50 km ve své kategorii skončil na 10. místě

3. v Bartošovicích v závodech Ocelový muž splnil kritéria a stal se ocelákem

4. v 25. ročníku Běhu do Zámeckého vrchu v Lanškrouně skončil v kategorii na 1 míli druhý.

Nyní se cele věnuje přípravě na vrchol sezóny, cílem expedice bude totiž Dhaulagiri (8.167 m n. m.)

v Nepálu. Těto druhé části – projektu A.D. 2006 se zúčastní se svými kolegy – Kamillem Bortelem a Radkem Jarošem v termínu 16.9. - 15.11.2006. Ještě

před 150 lety byla Dhaulagiri, v překladu Bílá Hora, považovaná za nejvyšší na světě, ve skutečnosti je až

sedmá. „Naším cílem je pokusit se o výstup severo-

západním hřebenem,“ plánoval Langr těsně před

odjezdem.

Cyklistické léto v plném proudu

Papírák kořistí Štěpaře

Podeváté se jel letos „papírák“, specifický závod šitý na míru zejména hlavnímu organizátoru P. Štěpařovi. Popáté byl zařazený do celoměstského seriálu Cykloman o nejuniverzálnějšího cyklistu města – Tauer elektro cup TEC 2006. Jako jeho šestý závod se uskutečnil v sobotu 5. 8. Tradiční vítěz Petr Štěpař si i letos dělal „čáku“ na vítězství.

Triatlonový sprint se skládal z 200m plavání, 20 km jízdy na kole a 3 km běhu. Jestliže v úvodních dvou ročních dominoval J.Doležel, nyní se pětkrát po sobě prosadil vždy Petr, závod neznal jiného vítěze. Silnou konkurenci mu zařídili kromě domácích jezdců hosté odjinud (Svitavy, Lanškroun), na startu byli nadějní mladíci, profesionální plavci či urputně vyježdění cyklisté.

Mezi desítku nejlepších v celkovém pořadí se nakonec dostali jen čtyři Třebováci – vítěz Štěpař Petr, Doležel Josef, Kadidlo Jiří a Pocsai Sandor.

Nejrychlejší plavci:

Tomanec 2:21, Keclík 2:46, Hrstka 3:09, Král 3:21, Knap 3:29,

Nejrychlejší kolo:

Kadidlo 30:20, Kuběnka 30:54, Doležel 31:00, Pocsai 31:03, Polák 31:10

Nejrychlejší běh:

Štěpař 10:53, Král 11:02, Tomanec 11:48, Polák 12:08, Kadidlo 12:34

Z výsledků:

M 1 (muži do 40 let) 23 účastníků

1. Král Jindřich 0:46:42 (Lanškroun)
2. Tomanec Filip 0:46:52 (Svitavy)
3. Polák Tomáš 0:46:54 (Tatenice)

M 2 (muži nad 40 let) - 11 účastníků

1. Štěpař Petr 0:45:37
2. Doležel Josef 0:47:19
3. Hanák Jaroslav 0:52:44

M 3 (muži nad 50 let) - 7 účastníků

1. Steklý Josef 0:51:56 (Svitavy)
2. Budíg Norbert 0:57:57
3. Durák Luboš 0:58:51

Z 1 (ženy do 40 let) - 7 účastnic

1. Hannlová Jana 0:59:46 Lanškroun
2. Mizerová Olga 0:59:47 Hoštejn
3. Olivová Eva 1:10:42 Hoštejn

Z 2 (ženy nad 40 let) - 1 účastnice

1. Schneiderová B. 0:52:59

J (junioři) - 9 účastníků

1. Novotný Radek 0:50:09
2. Keclík Petr 0:53:54
3. Schneider Ondřej 0:55:35

Juniorky - 2 účastnice

Štěpánková Veronika



Muži M 1. Zleva: Tomanec F., Král J., Polák T.

Kunčinský duatlon

Sedmým podnikem celoročního seriálu o cyklomanu města Tauer elektro cup 2006 byl duatlon (kolo-běh). Letos se uskutečnil s řadou novinek, přesto přilákal o třetinu více účastníků. Nechyběli zejména ti, kteří si dělají čáku na přední umístění v celoročních součtech nebo ti, jimž tento druh závodu vyhovuje a minili zmnožit svůj bodový zisk.

„Záměrně jsme snížili objem běhu, konečně Cykloman je seriál cyklistický! Horská kola zažívají



Start Kunčinského duatlonu, zleva: Berka, Kadidlo, Novotný, Pocsai, Doležel

všeobecný boom, tudíž jsme dali šanci silovějším typům. Jinak si ráz závodu zachováva obvyklou délkou i v čase, tzn. zhruba hodinové úsilí každého sportovce. Diváci na fotbalovém stadionu, kde je komfortnější zázení, uvidí jistě dramatický a napínavý konec v závěrečném 300m běhu,“ vysvětlil záměry organizátorů L. Honzírek, zatímco jeho organizační kolega R. Richtř se pustil do reálného zápolení s ostatními.

Dva a půl kilometrů úvodního běhu rozředilo peloton, který se vydal terénem na 20km jízdu s vrcholem na mladějovském Hradisku. Někteří ztratili slibný náskok z běhu, jiní naopak razantní jízdou v komfortnějším, mnohdy i blátivém, terénu ukrajovali sekundy zpoždění v běhu. „Při běhu se ozvaly natažené vazy v koleně, něměně zkusil jsem to rozjet. 5 km před cílem mě dojel Doležel, byl prostě lepší,“ komentoval svůj výkon v cíli jeden z favoritů Petr Štěpař. Domácí favorit Martin Berka, který po běhu byl druhý, připustil, že na ty nejlepší neměl. Nic na tom nemění fakt, že jej přibrzdil defekt, po němž se propadl, a tak bodoval jen mezi juniory. Poklonu zasluží B.Schneiderová, která doběhla celkově čtvrtá!

Výsledky:

M1 (22 účastníků)

1. Pocsai Sandór 0:58:32
2. Kadidlo Jiří 0:58:47
3. Ston Martin 1:00:51

M2 (7 účastníků)

1. Doležel Josef 0:58:55
2. Štěpař Petr 0:59:41
3. Pavlík Miroslav 1:05:23

M3 (2 účastníci)

1. Sopoušek Kamil 1:18:54
2. Koschata Roland 1:36:49

Z1 (7 účastnic)

1. Mizerová Olga 1:03:57
2. Olivová Eva 1:09:51
3. Duráková Marie 1:10:18

Z2 (2 účastnice)

1. Schneiderová Bedřiška 0:59:07

J (6 účastníků)

1. Novotný Radek 0:59:55
2. Berka Martin 1:03:07
3. Sedláček Michal 1:07:02

S ORIM Malou Hanou

Nabídka cyklistických podniků v našem městě se rozrůstá, úměrně tomu, jak se prohlubuje obecný zájem o cyklistiku. Moravská Třebová se tak patrně stala městem s největším počtem cyklistických závodů za rok. Celoročně táhne seriál „Tauer elektro cup“, nyní nad jeho rámec byl testován další cyklistický maratón, jehož se zúčastnilo celkem 90 závodníků. Trasa 100 km vedla z M.Třebové přes Třebov, Tatenice, Heřmanice, Výprachtice, Čenkovice do Červené Vody a přes Štýty zpět. Odvážlivci – a bylo jich 31 – pokračovali z Červené Vody na Hanušovice, Šumperk, Úsov, Bouzov, Biskupice, Jevíčko, Křenov do cíle delší 200km trasy. (s převýšením 2454 m). „Musím pochválit výběr trati. Pro mnoho z nás to byla objevná cesta a zajímavá

projížďka krásnou krajinou. V příštím roce můžete očekávat tříkrát více zájemců,“ prozradil P. Drahoš z Hlinska. Počasí bylo k účastníkům příznivé, zmokli jen opozdilci, ale ti si rovněž pochvalovali kvalitu trati i startovního pole.

Výsledky:

100 km (58 účastníků)

M1

- | | | |
|------------------|------------------|---------|
| 1. Miček Radomír | CK Brno | 2:34:49 |
| 2. Mráz Kamil | Silný tým Uničov | 2:36:51 |
| 3. Matějka Marek | EtapeDacia-Vingu | 2:36:52 |

M2

- | | | |
|---------------------|---------------------|---------|
| 1. Drahoš Petr | Family team Hlinsko | 2:38:34 |
| 2. Petříčková Alena | Etape Dacia-Vingu | 2:38:35 |
| 3. Mazel Petr | Křenovice | 2:38:42 |

M3

- | | | |
|-----------------|--------------|---------|
| 1. Janoušek Vít | TOMA Olomouc | 2:55:34 |
|-----------------|--------------|---------|

Ženy

- | | | |
|---------------------|-----------|---------|
| 1. Nováková Pavla | Lanškroun | 3:14:24 |
| 2. Petříčková Alena | CK Orlík | 3:26:10 |
| 3. Votřelová Růžena | Cykloman | 4:22:26 |

200 km (31 účastníků)

M 1

- | | | |
|--------------------|-----------------|------------|
| 1. Rucker Daniel | Whirlpool | 5:45:06:48 |
| 2. Vítek Martin | YOGI Ostrava | 5:45:07:23 |
| 3. Polanský Daniel | Pardubice | 5:45:07:51 |
| 7. Pocsai Sandór | CK CMT Cykloman | 5:45:08:20 |
| 8. Orálek Dušan | CK CMT Cykloman | 5:49:30:00 |

Růžička Michal

M 2

- | | | |
|-------------------|-----------------|------------|
| 1. Jírek Miroslav | Okolek Hlinsko | 6:06:18:00 |
| 2. Cvrkal Richard | Mor. Třebová | 6:56:44:00 |
| 3. Hanák Jaroslav | CK CMT Cykloman | 7:04:18:00 |

M 3

- | | | |
|-----------------|--------------------|------------|
| 1. Orner Zdeněk | KCK Zlín | 6:42:51:00 |
| 2. Mareš Jan | Vinohradské slapky | 7:52:29:00 |
| 3. Boháč Petr | CK CMT Cykloman | 8:30:29:00 |

Babí léto 2006

sedmý závod seriálu Tauer elektro cup

16.9. od 13.00 cyklistické Babí léto 2006

(Cyklotrasy na 50 a 35 km v terénu). Start na fotbalovém stadionu. Předtím závody mládeže (modifikované krátké tratě). Pořadatelé: Budig Norbert, tel. 603 515 118, Žáček Mojmir, tel. 604 959 087

Tratě: po zpevněných polních a lesních cestách ve dvou variantách.

1. delší (cca 50 km Udánky - vrstevnicí nad Křenov - silnicí směr Pohledy - odbočka na cestu značenou červenou turistickou značkou (U Mariánského obrazu, Pod Rohem, Hřebeč, Hřebov, Nad Vysokým Polem, Víška u Dětrichova, stále po červené) - odbočka na spojovací cestu k cestě značené zelenou turistickou značkou (Mladějovské hradisko, rozcestí) - dále po žluté - odbočka na neznáčenou cestu ústící na silnici nad Novou Vsi - Nové Ves - Kunčinský rybník - polní cesta vedoucí do Moravské Třebové.

2. kratší (35 km): až po Hřebeč je stejná jako delší trasa, odtud se sjíždí přes Udánky do M. Třebové
Kategorie: M 1, M 2, M3, Z 1, Z 2, J + dětské kategorie před startem hlavního závodu.

Sportovní rubriku připravil František Matoušek